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محل مهر و امضاء مدیر

نام دبیر:  تاریخ و امضاء:نام دبیر:  تاریخ و امضاء:

ف
ؤالات سردی

بارم

1

. جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید

روه ............................... دارند.های .................................... است که در ساختار خود شمار زیادی گالف( عسل حاوی مولکول

در فشار........... و ها گیری اندازه .........است . این با برابر آن پتانسیل است مبنا عنوان استانداردهیدروژن که به سلول ب( درنیم

.است شده انجام ها الکترولیت محلول برای ..................... غلظت

شود.تشکیل ................................... در آب به طور عمده به شکل ............................. حل می ج( آمونیاک به دلیل

سلول.............. است. نوعی  سوختی د( سلول

2

2

 . گزینه مناسب را انتخاب کنید

A کنند.به ترتیب از چه افزودنی هایی استفاده می ( برای از بین بردن جوش  صورت و افزایش قدرت پاک کنندگی مواد شوینده

فسفات -د( کلر   فسفات  -ج( گوگرد   کلر –ب( فسفات  کلر –الف(گوگرد  

B شود.رود زیرا در آب سبب افزایش غلظت ....................... می( سدیم هیدروکسید جامد یک ................. آرینوس به شمار می

هیدروکسید –هیدرونیم           د( باز   -ج( اسید هیدروکسید -ب( اسید هیدرونیم –الف( باز  

C دهند. (کاتیون های ....................موجود در آب سخت با صابون رسوب می

Na   _  Caد(             K  _  Mg         ج(    Mg  _   Ca      ب(   Na_     Mgالف(    

D گیرد.............................جرم تیغه فلزی و غلظت الکترولیت آن نیم سلول  به ترتیب ..............و ( ماده ای که الکترون می

 ....................... می یابد.

 کاهش -افزایش  -ج( کاهنده  کاهش -افزایش  –الف( اکسنده  

افزایش  –کاهش  –د( اکسنده  زایش اف –کاهش  –ب( کاهنده  

1

3

درستی یا نادرستی هر یک از عبارتهای زیر را با دلیل مشخص کنید.

 هایی از کلو ئیدها هستند.الف( شیر، ژله ، آب نمک و سس مایونز نمونه   

.ب( برای ساختن قوطی های کنسرو و روغن نباتی ، از آهن سفید استفاده می شود   

 منفی تری داشته باشد آن فلز اکسنده قوی تری است. Ėهرچه فلزی ت(    
5/1
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4 

 های اکسنده و کاهنده را مشخص کنید. های زیر گونه الف( در هر یک از واکنش

 های داده شده را به دلخواه موازنه کنید.کاهش را بنویسید؟                     پ( یکی از واکنش –ب( نیم واکنش اکسایش 
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 با توجه به معادله های شیمیایی مقابل به پرسشهای داده شده پاسخ دهید.

 
 

 
 

 تری است؟ چرا؟الف( کدام یک اسید قوی

 

 ب( کدام یک از آنیون ها تمایل بیشتری دارد تا به شکل آب پوشیده باقی بماند . چرا؟
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 با نوشتن دلیل مشخص کنید .

    Noنیتروژن مونوکسید  -3O2AL      2آلومنیم اکسید    -1 

 Caoکلسیم اکسید   -5O2N                 4دی نیتروژن پنتا اکسید      -3 

 خنثی( –بازی  –کند. )اسیدی ( را به آب اضافه کنیم محلول چه خاصیتی پیدا می2و   1الف( هر یک از مواد )   

 

 

 شود.)نوشتن واکنش الزامی است(تولید میدر آب چند مول یون   5O2Nب( از انحلال یک مول 

 

 

1 

1 

 های داده شده پاسخ دهید.به پرسش با توجه به شکل مقابل که مربوط به شوینده غیر صابونی است  

 

 

 

 

 عبارت مناسب بنویسید. Aالف( به جای حرف 

                                                                                                                2 

 را مشخص کنید با دلیل. 2و 1های ب( آب دوست یا آب گریز بودن هریک  از قسمت

 

 پ( این شوینده ها چه مزیتی به پاکننده های صابونی دارند.

 

15/1 
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9 

 . باتوجه به شکل مقابل پاسخ دهید

 الف(شکل مقابل چه نوع ورق آهنی را نشان می دهد؟

 

 ( در صورت ایجاد خراش کدام فلز خورده می شود؟چرا؟ب

 

  پ(نیم واکنش آندی را بنویسید؟

 

25/1 

8 

 . شکل مقابل برقکافت آب را نشان می دهد

  الف( نیم واکنش تولید گاز اکسیژن را بنویسید؟

 

 

 ب( گل ادریسی در اطراف کاتد به چه رنگی در می آید؟ چرا ؟

 

1 

11 

 ل به پرسشهای داده شده پاسخ دهید؟با توجه به شکل مقاب

 الف( جهت حرکت الکترون ها و کاتیون ها را با دلیل بنویسید؟

 

  

 ب( واکنش سلول رابنویسید؟

 

 

 سلول را بدست آورید؟ emfپ( 
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PH   وکسید است.؟ های هیدراست .غلظت یون های هیدرونیم این محلول چند برابر یون 1/12یک نمونه ازشیر منیزی برابر با 
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 آن را حساب کنید؟ PHبرابر غلظت یون هیدروکسید است  64x 10ای از عصاره لیمو ترش غلظت هیدرونیم در نمونه

 

 

25/1 
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 شود؟ 11محلول برابر  pHباید اضافه شود تا  pH= 7لیتر آب با  2چند گرم پتاسیم هیدروکسید به 

(K=39  ,  O=16  ,  H=1 ) 
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  21 رضایی –پیروز و سعادتمند باشید  
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 نمره  25/1هر مورد 

         (OHهیدروکسید ) -الف( مولکول های  قطبی   

 یک مولار  -   larm –ب( صفر 

 مولکولی -ج( پیوند هیدروزنی

 د(گالوانی

2 

 نمره  25/1هر مورد 

(A    گزینه ج 

B )  گزینه د 

Cگزینه ب ) 

(D گزینه الف 

3 

 نمره ( 25/1آب نمک محلول است ) –نمره( 25/1الف( نادرست )

 نمره ( 25/1از آهن حلبی برای ساختن قوطی کنسرو روغن نباتی استفاده می شود .) –نمره (  25/1ب( نادرست )

 نمره ( 25/1منفی  آن فلز کاهنده تر است)    °Eهرچه  –نمره(  25/1ت( نادرست )

4 

                

                                  3 2 33 1 3 1Fe Cr Fe Cr     
                                                                                                              +3-----------p3----- 1                                       

2
------1-----

3
 

 

 
2 2

22Cd H H Cd     

                                                                                                                   1-- 1---  1        + 

2
---------------------

0
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 نمره( 25/1)هر مورد   (Cd , Crکاهنده ها )  –(Fe+ ,H'3الف( آکنده ها )

 نمره(   1ب( یکی از نیم واکنش ها  به دلخواه )

22H e H      نیم واکنش کاهش 
2

32Cd Cd e       واکنش اکسایشنیم 
3 2Fe e Fe       نیم واکنش کاهش 

3 3Cr Cr e       نیم واکنش اکسایش 

 (5/1پ( یکی از موازنه ها به دلخواه )
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5 
 نمره(5/1با قدرت اسیدی رابطه مستقیم دارد . )  Kaبزرگتر دارد و  Kaنمره ( زیرا  25/1)  HBالف( 

 نمره(5/1( زیرا آینونی ضعیف تر است که اسید مزدوج آن قوی تر باشد . )نمره 25/1) ´Bب( 

6 
(الف

2 3Al O) )خنثی       NO     )خنثی( 

2'ب(  5 2 3
2 2N O H O H NO        4مول یون 

1 

3'. سولفات )  Aالف( 
5O( )25/1  )نمره 

 آبگریز زیرا ناقص است. -2است          آب دوست زیرا       1-ب(

 نمره( 5/1پ( شوینده های غیر صابونی با آب سخت رسوب تشکیل نمی دهد و همچنان قدرت پاک کنندگی خود را حفظ می کند )

9 

 نمره(  25/1الف(آهن حلبی )

'نمره( زیرا  25/1ب( روی )

2Zn
Zn

E


'کوچکتر از  

2Fe
Fe

E


 نمره( 25/1است ) 

2پ(  '2Zn Zn e  (   )نمره( 5/1نیم واکنش آندی )اکسایش 

8 
الف( 

2 24 4H O H e O   (  5/1نیم واکنش اکسایش آب در آند)نمره 

 می شود. PH > 7تولید می شود ومحیط بازی  OHزیرا در اطراف  -ب( صورتی

11 

 (Agو جهت حرکت کایتون ها از دیواره     به سمت کاند )نیم سلول    Agبه   Zn الف(حرکت الکترون از سمت

2Znب( Ag Zn Ag    (15/1)نمره 

0emfکاند   - E°پ( آند    E  

 0 / 8 ( 0 / 76) 1/ 56Vemf         (15/1 )نمره 

11 

 نمره(  25/1)

12 / 7 14 12 / 7 1/ 3PH POH     
12/7 13 0/3 13[ ] 10 [H ] 10 10 10 [ ] 2 10PHH H              

                                                                                                             
13

12

2

[H ] 2 10
4 10

[OH ] 5 10

 


 


   


 

1/3 2 0/7 2[ ] 10 [ ] 10 10 10 [OH ] 5 10POHOH OH                                                               

  

12 

 نمره( 25/1)

2 12

6

3

14 6 14 12

3

5 10

[H O ] 4 1 [OH] PH ?

[H O ][OH ] 10 4 10 [OH ][OH ] 10 [OH ] 25 10

log[OH ] (log log ) 10 / 6

14 10.6 3.4

ن ي ازطرف
م يري گ ي جذرم

POH POH POH

PH





       



   

      

       

  
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 نمره( 5/1)

3

3 1

3 3

11 14 11 3 [OH ] 10 [OH ] 10

[OH ] . . [OH ] m 10 .

2 10 2 10 56 0 /112

(39 16 1) 56g.ml

POHPH POH

m n x mol L

n
m n mol g

V

KOH

   

   

 

        

   

       

   
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نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          نمره به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

تاریخ و امضاء:                          نام دبیر:          تاریخ و امضاء: نام دبیر:                  

ف
بارمسؤالات  ردی

1

 درستی یانادرستی عبارات زیر را مشخص کنید و برای مواردنادرست دلیل بیاورید.

فرایند شستن چربی ها به کمک محلول آب و صابون ، صابون همانند پلی بین مولکول های آب و چربی قرار الف( در 

 می گیرند.

 تولید می شود.  +Hدر مقدار زیادی آب ، چهار مول یون   N2O5ب( براثر انحلال یک مول 

 آب حل می شود. پ( آمونیاک به دلیل داشتن پیوندهای هیدروژنی در آب بیشتر به صورت مولکولی در

 به صفر می رسد.  +Ni2پایان واکنش غلظت یون از ( نیترات قرار گیرد ، پس Ⅱت(اگر تیغ نیکل در محلول مس )

 از بخش آندی به بخش کاتدی می رود.  +Hاکسیژن ، یون  -ث( در سلول های سوختی هیدروژن 

 عنوان آند اکسایش یافته و خورده می شوند.ج( در اثر خراش در سطح آهن سفید و حلبی به ترتیب روی و آهن به 

2

2

جاهای خالی را با استفاده از کلمات داده شده ، کامل کنید. )برخی کلمات اضافی هستند.(

 صابون برروی پارچه های نخی ......................... از پارچه های پلی استر است.الف(اثر پاک کنندگی 

 ب( برای افزایش قدرت پاک کنندگی موادشوینده به آن نمک های ........................... می افزایند.

 ......... است.محلول ..........  PH پ( در دما و غلظت یکسان هرچه ........................... بیش تر باشد ، می توان گفت

حاصل می شود.................... برای کاهش نقطه ذوب استفاده می شود و در کاتد این سلول .سلول دانز از ..........ت( در 

 بیشتری دارد پس ..................... قوی تری است. ◦Eهرچه گونه ای ................... باشد ،  ◦Eث( در جدول 

2

3
Ka1  وKa2  اسیدهای  ثابت یونشHA  وHB  مولار  2/0را نشان می دهند. اگر محلولHA  و   01/0با درجه تفکیک

aدر اختیار باشد ، مقدار عبارت  02/0با درجه تفکیک  HBمولار 1/0محلول 

a

K
K

1

2

 چند است ؟ 
5/1

 NaOH=40، چند گرم از آن باید به دو لیتر آب خالص اضافه شود؟ )  PH=12برای تهیه محلول سدیم هیدروکسید با  4

mol-1)
5/1

5

هیدروژن(: -در سلول گالوانی )روی

 الف( آند و کاتد سلول را مشخص کنید:

کاتدی را بنویسید.ب( نیم واکنش های آندی و 

پ( جهت حرکت الکترون ها در مدار بیرونی و جهت حرکت کاتیون ها در داخل محلول الکترولیت را مشخص کنید.

2

اگر در فرایند:  6
2

2Li ZnO O ZnLi   ،1022×01/3چند گرم و مصرف لیتیم چند گرم فلز شود مبادله الکترون

(Li=7 , Zn=65) فلز روی تولید می شود؟
2

7

عدد اکسایش اتم های مشخص شده در ترکیبات زیر را تعیید کنید:

الف( 
2



NO)7بO2Cr2K)پ
1

2از 1صفحه ی 
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7981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

دوازدهم - شیمینام درس: 

 آسیه دریایی  نام دبیر:

 11/1931 / 4 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:
دقیقه 121مدت امتحان : 

O

O

COOH*

*

Kaبالاتر ، کلر ، بیشتر ، کمتر، اکسنده ، کاهنده ، کلسیم کلرید ، کلسیم کربنات ، سدیم ، فسفات ، سولفات ، 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 

 نمره 21جمع بارم : )نیاز به پاسخ برگ دارد( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

 به سوالات زیر پاسخ دهید:

 الف( صابون مراغه چگونه تهیه می شود؟ 

 ب( به چه دلیل اوره در آب به خوبی حل می شود؟

 پ( برای باز کردن لوله هایی که کلسیم کربنات در آن ها رسوب کرده از چه ماده ای استفاده می شود؟

25ت( ثابت یونش آب دارای چه رابطه ای است؟ مقدار آن در دمای 
C  چند است؟ 

2 

9 
 سیم یدید مذاب بنویسید.و کاتدی را در هنگام برقکافت پتاالف( نیم واکنش های آندی 

در شرایط   Co2گرم گرافیت مصرف شده باشد چند لیتر گاز  3600ب( اگر به هنگام تهیه آلومینیوم در فرایند هال ، 

STP  ( تولید خواهد شد؟C=12g/mol) 

2 

10 
را مقایسه   (+Sn4+ , H+ , Fe3خودبه خودی انجام می شوند ، قدرت اکسندگی )با توجه به این که واکنش های زیر 

                                                                                         کنید . )با دلیل (

    

Sn SnH H

Fe Sn Fe Sn

  

   

  

  

4 2
2

3 2 2 4

2

2 2
 

1 

 1 این محلول چند است؟  PHباشد ،  2/0مولارآن برابر با  1( در محلول HAاگر درصد یونش یک اسید ضعیف ) 11

12 
 الف( قدرت اسیدی را در اسیدهای )فورمیک اسید ، سولفوریک اسید ، کربنیک اسید( مقایسه کنید.

برابر  BoHب( ثابت یونش بازی 


54  مولار آن چند است؟ 1/0محلول  PHاست .  10

 

2 

 2از 2صفحه ی 
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نمره به عدد:                نمره به حروف:          نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: تاریخ و امضاء:                              نام دبیر:      

بارمسؤالات   ردیف

1

 کٌیذ ٍ تشای هَاسدًادسست دلیل تیاٍسیذ.دسستی یاًادسستی عثاسات صیش سا هطخص 

صاتَى ّواًٌذ پلی تیي هَلکَل ّای آب ٍ چشتی قشاس تی ّا تِ کوک هحلَل آب ٍ صاتَى،الف( دس فشایٌذ ضستي چش

هی گیشًذ.

تَلیذ هی ضَد.  +Hدس هقذاس صیادی آب ، چْاس هَل یَى   N2O5ب( تشاثش اًحلال یک هَل 

پیًَذّای ّیذسٍطًی دس آب تیطتش تِ صَست هَلکَلی دس آب حل هی ضَد.ج( آهًَیاک تِ دلیل داضتي 

 تِ صفش هی سسذ.  +Ni2پایاى ٍاکٌص غلظت یَى  اص ( ًیتشات قشاس گیشد ، پسⅡت(اگش تیغ ًیکل دس هحلَل هس )

 اص تخص آًذی تِ تخص کاتذی هی سٍد.  +Hاکسیظى ، یَى  -ث( دس سلَل ّای سَختی ّیذسٍطى 

دس سطح آّي سفیذ ٍ حلثی تِ تشتیة سٍی ٍ آّي تِ عٌَاى آًذ اکسایص یافتِ ٍ خَسدُ هی ضًَذ. ج( دس اثش خشاش

2

2

جاّای خالی سا تا استفادُ اص کلوات دادُ ضذُ ، کاهل کٌیذ. )تشخی کلوات اضافی ّستٌذ.(

 الف(اثش پاک کٌٌذگی صاتَى تشسٍی پاسچِ ّای ًخی ......................... اص پاسچِ ّای پلی استش است.

 ّای ........................... هی افضایٌذ.ب( تشای افضایص قذست پاک کٌٌذگی هَادضَیٌذُ تِ آى ًوک 

 ......... است.هحلَل ..........  PHج( دس دها ٍ غلظت یکساى ّشچِ ........................... تیص تش تاضذ ، هی تَاى گفت 

حاصل هی ضَد.................... تشای کاّص ًقطِ رٍب استفادُ هی ضَد ٍ دس کاتذ ایي سلَل .سلَل داًض اص ..........ت( دس 

 تیطتشی داسد پس ..................... قَی تشی است. ◦Eّشچِ گًَِ ای ................... تاضذ ،  ◦Eث( دس جذٍل 

2

3
Ka1  ٍKa2   دس اسیذّای ثاتت یًَصHA  ٍHB  هَلاس  2/0سا ًطاى هی دٌّذ. اگش هحلَلHA  01/0تا دسجِ تفکیک   ٍ

aدس اختیاس تاضذ ، هقذاس عثاست  02/0تا دسجِ تفکیک  HBهَلاس 1/0هحلَل 

a

K
K

1

2

 چٌذ است ؟ 
5/1

، چٌذ گشم اص آى تایذ تِ دٍ لیتش آب خالص اضافِ ضَد؟   PH=12تشای تْیِ هحلَل سذین ّیذسٍکسیذ تا  4

(NaOH=40 mol-1)
5/1

5

 ّیذسٍطى(: -دس سلَل گالَاًی )سٍی

 الف( آًذ ٍ کاتذ سلَل سا هطخص کٌیذ:

 ب( ًین ٍاکٌص ّای آًذی ٍ کاتذی سا تٌَیسیذ.

ج( جْت حشکت الکتشٍى ّا دس هذاس تیشًٍی ٍ جْت حشکت کاتیَى ّا دس داخل هحلَل الکتشٍلیت سا هطخص کٌیذ.

2

اگش دس فشایٌذ:  6
2

2Li ZnO O ZnLi   ،1022×01/3چٌذ گشم ٍ هصشف لیتین چٌذ گشم فلض ضَد هثادلِ الکتشٍى

(Li=7 , Zn=65) فلض سٍی تَلیذ هی ضَد؟
2

7

عذد اکسایص اتن ّای هطخص ضذُ دس تشکیثات صیش سا تعییذ کٌیذ:

الف( 
2



NO     )7بO2Cr2K    )ج
1

2از 1صفحه ی 

نام و نام خانوادگی: ..........................

دوازدهن ریاضی و تجربی هقطع و رشته:

...........................................نام پدر: 

.شواره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
دوره دوم رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

1397 -98سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایاىآزهوى 

شیمینام درس: 

............نام دبیر:

 10/1397 / 4 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 8:  00  ساعت امتحان:
دقیقه 120مدت امتحان : 

O

O

COOH*

*

Kaتالاتش ، کلش ، تیطتش ، کوتش، اکسٌذُ ، کاٌّذُ ، کلسین کلشیذ ، کلسین کشتٌات ، سذین ، فسفات ، سَلفات ، 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



نمره 20جمع بارم : 

8

تِ سَالات صیش پاسخ دّیذ:

الف( صاتَى هشاغِ چگًَِ تْیِ هی ضَد؟ 

 ب( تِ چِ دلیل اٍسُ دس آب تِ خَتی حل هی ضَد؟

ضَد؟ج( تشای تاص کشدى لَلِ ّایی کِ کلسین کشتٌات دس آى ّا سسَب کشدُ اص چِ هادُ ای استفادُ هی 

25ت( ثاتت یًَص آب داسای چِ ساتطِ ای است؟ هقذاس آى دس دهای 
C

چٌذ است؟  

2

9
 سین یذیذ هزاب تٌَیسیذ.ٍ کاتذی سا دس ٌّگام تشقکافت پتاالف( ًین ٍاکٌص ّای آًذی 

دس ضشایط  Co2گشم گشافیت هصشف ضذُ تاضذ چٌذ لیتش گاص  3600ب( اگش تِ ٌّگام تْیِ آلَهیٌیَم دس فشایٌذ ّال ، 

STP ( تَلیذ خَاّذ ضذ؟C=12g/mol)

2

10
سا هقایسِ  (+Sn4+ , H+ , Fe3تا تَجِ تِ ایي کِ ٍاکٌص ّای صیش خَدتِ خَدی اًجام هی ضًَذ ، قذست اکسٌذگی )

Sn کٌیذ . )تا دلیل ( SnH H

Fe Sn Fe Sn

  

   

  

  

4 2
2

3 2 2 4

2

2 2

1

1 ایي هحلَل چٌذ است؟  PHتاضذ ،  2/0هَلاسآى تشاتش تا  1( دس هحلَل HAاگش دسصذ یًَص یک اسیذ ضعیف ) 11

12

الف( قذست اسیذی سا دس اسیذّای )فَسهیک اسیذ ، سَلفَسیک اسیذ ، کشتٌیک اسیذ( هقایسِ کٌیذ.

تشاتش BoHب( ثاتت یًَص تاصی 


54 هَلاس آى چٌذ است؟ 1/0هحلَل  PHاست .  10

2

2از 2صفحه ی 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 الف(دسست

 تَلیذ هی ضَد.  +Hهَل یَى  2 -ب( ًادسست 

 ج( دسست

 تِ صفش هی سسذ.  +Cu2غلظت یَى ّای  -ت(ًادسست 

 ث( دسست

 ج(دسست

 اکسٌذُ-ث(تالاتش          سذین -کن تش   ت(کلسین کلشیذ  - Kaالف(تیطتش                  ب(فسفات            ج( 2

3 a

a

M /

M /

( / )K

( / )K





   

   





22 5
1

22 5
2

0 2 2

0 1 4

0 01 10

0 02 10
 

4 
PH POH M

mol gNaOH
l mol mol / g

l mol

OH
 

  

        
 

      

2

2 2 2

12 14 12 2

40
2 2 2 0 8

1

10

10 10 10
 

Znالف(آًذ: سٍی ، کاتذ: ّیذسٍطى                     ب( آًذ :  5 eZn


 
2 eHکاتد:               2 H


  22 2                                                   

6 

 هَل الکتشٍى هثادلِ هی ضَد. 2دس ایي فشایٌذ 

mol molLi gLi
?gLi / / (g)Li

molLi/ mol

mol molZn gZn
?gZn / / (g)Zn

molZn/ mol

e

e

e

e









     


     


22
23

22
23

1 2 7
3 01 0 35

16 02 2

1 1 65
3 01 1 625

16 02 2

10
10

10
10

 

 +1+ ، 3+                ج( 6+                 ب( 3الف( 7

8 

 الف( اص ٍاکٌص پیِ گَسفٌذ تا سذین ّیذسٍکسیذ دس حضَس گشها ایي ًَع صاتَى تَلیذ هی ضَد.

 ب( تِ دلیل ایجاد پیًَذ ّیذسٍطًی تیي اٍسُ ٍ آب 

 ج( ّیذسٍکلشیک اسیذ غلیظ

Kت( OHH
   

   
و 

1410 

9 

 الف( 

 

 

 

 

C                                                                                                              ب( AlO CoAl   2 3 22 3 4 3 

(g) x(l)
x (l)

/
  

 

3600
6720

3 12 3 22 4
 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 دوره دومرسالت  سرای دانش واحد دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 97-98سال تحصيلی  سؤالات پایاى ترم نوبت اول کليد

 شيوینام درس: 

 نام دبير: .................

 10/1397/  4تاریخ اهتحاى: 

 / عصرصبح  8ساعت اهتحاى: 

 دقیقه 120هدت اهتحاى: 

 

 : کاتذ

  آًذ: 
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10 

Sn H
HSn

Fe Sn

Fe Sn

E E

E E

 



 

 

4
2 2

3 4
2 2

 

11 M , / M / PH log /H
             

 
11 0 2 1 0 2 2 0 710 

12 

 H2SO4 >HCOOH >H2Co3الف( قذست اسیذی : 

 ب(

b K / /
M /

M / ( / ) POH log /

PH / /

K ( )M

OH




  

  
      



           
 

   


5

22 5

3 3

4
4 0 1 0 02

0 1

0 10 02 2 2 2 7

14 2 7 11 3

10 10

10 10
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :

Fe3+>Sn4+>H+ 
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نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: تاریخ و امضاء:نام دبیر:                                    

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

1 

 در هر مورد، از بین دو واژه ی داده شده، واژه ی مناسب را انتخاب کنید.

 ( −𝑯+  /𝑶𝑯) ( در آب، اسید آرنیوس به شمار می آیند و به هنگام حل شدن در آب یون  فلزها / نافلزهاالف( اکسید ) 

 می کنند.   تولید 

(  کم / زیاد( در آب یونیده می شوند و شمار یون ها در محلول آن ها )  به طور کامل / به میزان جزئیب( اسیدهای ضعیف ) 

 است.

( یونیده شده و غلظت یون های موجود در  کمتر / بیشترپ(هرچه ثابت یونش اسیدی در دمای ثابت بزرگتر باشد، آن اسید ) 

 ( است. بیشتر / کمترمحلول آن ) 

 ( صورت می گیرد. مثبت / منفیت( در سلول گالوانی، اکسایش در قطب ) 

+𝐶𝑢2ث( 
(𝑎𝑞)  از𝑍𝑛2+

(𝑎𝑞)  (است. اکسنده تر / کاهنده تر ) 

2 

2 

کنید.) برخی از واژه ها اضافی اند (با توجه به واژه های داخل کادر، عبارت های زیر را تکمیل 

افزایش ( – 𝐴𝑔+ - 𝑀𝑔(𝑜𝐻)2 -مثبت  – 𝑁𝑎𝐻𝐶𝑜3 -کاهش  - +𝐹𝑒2 -)منفی 

 الف( یک نمونه شیر سالم با ..................... غلظت یون هیدرونیوم، ترش شده است، به طوری که دیگر قابل نوشیدن نیست.

 ..................... است.شیر منیزی یکی از رایج ترین داروهای ضد اسید است که شامل ب( 

 ... می باشدپ( در آبکاری یک قاشق آهنی توسط فلز نقره، قاشق را به قطب ..................... متصل کرده و محلول دارای یون ...................

1 

3 

 را مشخص کنید و سپس شکل درست عبارت های نادرست را بنویسید.درستی یا نادرستی عبارت های زیر 

 کاهش است.-الف( واکنش سوختن هیدروژن، یک واکنش اکسایش

 ب( نیم واکنش اکسایش را نیم واکنش کاتدی و نیم واکنش کاهش را نیم واکنش آندی می نامند.

 گازی تولید می کند.پ( لوله بازکن در واکنش با رسوب ها، فرآورده های محلول در آب یا 

 بیان می شود. 11تا  1برای محلول های آبی در دمای اتاق با اعدادی در گستره ی  PHت( 

 ث( به منظور برقکافت آب، از محلول غلیظ الکترولیت استفاده می کنند.

2 

 3از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دوازدهم ریاضی و تجربی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران   3 ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

7381 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

3شیمی نام درس: 

 آقای میرعباسی نام دبیر:

 14/1331 / 40 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  44  ساعت امتحان:

دقیقه 144مدت امتحان : 
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ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

4 
PH  محلولی از اسید تک پروتون دارHA  درصد است.غلظت مولی محلول این اسید را حساب  2.2و درصد یونش آن  1برابر با

 کنید.
2 

5 

 از موارد زیر، دلیل مناسب بنویسید.برای هریک 

 الف( مولکول های آب، پاک کننده ی مناسبی برای لکّه های شیرینی هایی مانند آب قند می باشند.

 ب( با اضافه کردن نمک خوراکی به بنزین، ذرّه های حل شونده کنار هم باقی می مانند و در حلال پخش نمی شوند.

1 

 1.5 مولار باشد، ثابت یونش اسید کدام است؟ 5.1برابر با  [−𝐴]مولار اسید تک پروتون دار، غلظت آنیون اسید  5.2اگر در محلول  6

𝑃𝐻غلظت یون هیدرونیم را برای شیر ترش شده با  7 =  1 بدست آورید. 2.7

8 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید.

 علاوه بر خاصیت پاک کنندگی، چه خاصیت ویژه ای دارند.الف( مشخص کنید هریک از موارد شوینده ی زیر 

 صابون گوگرد دار -

 صابون حاوی ماده شیمیایی کلر دار  -

 مواد شوینده ی حاوی نمک های فسفات -

 مواد شیمیایی کمتر توصیه می شود؟ب( چرا برای حفظ سلامت بدن و محیط زیست، استفاده از شوینده هایی با 

2 

9 

 مقابل را موازنه کنید.الف( واکنش 

𝐹𝑒3+ + 𝑆𝑛2+ → 𝐹𝑒2+ + 𝑆𝑛1+ 

 ب( گونه اکسنده و کاهنده را در واکنش های زیر مشخص کنید.

𝑎) 2𝐴𝑙(𝑠) + 3𝐶𝑢2+
(𝑎𝑞) → 2𝐴𝑙3+

(𝑎𝑞) + 3𝐶𝑢(𝑠) 

𝑏) 𝑣(𝑠) + 𝐶𝑟3+
(𝑎𝑞) → 𝑣2+

(𝑎𝑞) + 𝐶𝑟(𝑠) 

1  

 

1 

11 

 روی را محاسبه کنید.-شده، پتانسیل سلول گالوانی منیزیمبا توجه به پتانسیل های کاهشی استاندارد داده 

𝑀𝑔2+
(𝑎𝑞) + 2𝑒− ⇌  𝑀𝑔(𝑠)       𝐸° = −2.33 𝑣 

𝑍𝑛2+
(𝑎𝑞) + 2𝑒− ⇌  𝑍𝑛(𝑠)       𝐸° = −5.73 𝑣 

1.75 

11 

 به پرسش های زیر، پاسخ دهید.

 الف( سلول های سوختی به موتورهای درون سوز چه شباهتی دارند؟

 های سوختی بر موتورهای دورن سوز چیست؟ ب( دو مزیت عمده ی سلول

1.75 

12 

 عدد اکسایش عناصر مورد سؤال را بدست آورید.

 

1 

 3از 2صفحه ی 
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 نمره 24جمع بارم : 

ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

13 

 با توجه به سلول گالوانی داده شده، به پرسش های زیر پاسخ دهید.

 الف( نیم واکنش های آندی و کاتدی را بنویسید.

𝑆𝑜1ب( جهت حرکت آنیون 
 را مشخص کنید. +𝑍𝑛2، الکترون ها و کاتیون  −2

 پ( وظیفه ی دیواره متخلخل چیست؟

𝐸° (𝐶𝑢2+

𝐶𝑢⁄ ) = 5.31 𝑣 

𝐸° (𝑍𝑛2+

𝑍𝑛⁄ ) = −5.73 𝑣 

1.5 

14 

  با توجه به شکل روبرو، به پرسش های داده شده پاسخ دهید.

 کدامیک از فلزهای روی یا قلع می تواند باشد؟توضیح دهید. Mالف( فلز 

ب( اگر در محل خراش به جای قطره ی آب یک قطره از محلول الکترولیت 

یک نمک قرار دهیم، چه تأثیری بر شدت خوردگی آهن خواهد 

 گذاشت؟چرا؟

1 

15 

 شکل زیر یک سلول الکترولیتی را که برای آبکاری یک قاشق فولادی است، نشان می دهد.با توجه به آن : 

 

 الف( قاشق نشان داده شده در شکل را باید به کدام قطب باتری وصل کنیم؟

 ب( اگر هدف پوشاندن فلز مس بر روی قاشق باشد، چه فلزی باید در آند قرار بگیرد؟
1.5 

 مؤید باشید     میرعباسیموفق و 

 3از 3صفحه ی 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 +𝐻 -الف( نافلزها 

 کم –ب( به میزان جزئی 

 بیشتر –پ( بیشتر 

 ت( منفی

 ث( اکسنده تر

2 

 الف( افزایش

 𝑀𝑔(𝑜𝐻)2 ب( 

 +𝐴𝑔 -پ( منفی 

3 

 الف( درست

 ب( نادرست، نیم واکنش اکسایش را نیم واکنش آندی و نیم واکنش کاهش را نیم واکنش کاتدی می نامند.

 پ( درست

 بیان می شود. 41تا  0برای محلول های آبی در دمای اتاق با اعدادی در گستره ی  PHت(نادرست، 

 ث( نادرست، به منظور برقکافت آب، از محلول رقیق الکترولیت استفاده می کنند.

4 
𝑃𝐻 = 1 → [𝐻+] = 40−𝑃𝐻 = 40−1 , 𝛼 =

2.5
400

= 0.025 

[𝐻+] = 𝑀. 𝛼 → 𝑀 =
[𝐻+]

𝛼
=

40−1 

0.025
= 1 × 40−3  𝑚𝑜𝑙

𝐿⁄  

5 

( وجود دارد.پس می توانند پیوند هیدروژنی  𝑂𝐻−الف( در مولکول های لکه شیرینی ) قند ( شمار زیادی گروه هیدروکسیل ) 

 تشکیل دهند. در نتیجه آب پاک کننده مناسبی برای لکه های شیرینی است.

نشده و ذرّه های آن کنار هم باقی می  ب( بنزین یک حلال ناقطبی است، بنابراین نمک خوراکی که یک ترکیب یونی است در آن حل

 مانند.

6 
[𝐻+] = 𝑀. 𝛼 → 𝛼 =

[𝐻+]

𝑀
=

0.4
0.5

= 0.2 

𝑘𝑎 =
𝑀. 𝛼2

4 − 𝛼
=

(0.5) × (0.2)2

4 − 0.2
= 2.5 × 40−2  𝑚𝑜𝑙

𝐿⁄  

7 𝑃𝐻 = 2.7 → [𝐻+] = 40−2.7 = 40−3 × 40+0.3 = 40−3 × 40log 2 = 2 × 40−3 

8 

 برای از بین بردن جوش صورت و قارچ های پوستی  ←الف( صابون های گوگرد دار

 افزایش خاصیت ضد عفونی کنندگی و میکروب کشی  ←صابون های حاوی کلر

 قدرت پاک کنندگی را زیاد می کنند. ←مواد حاوی نمک های فسفات 

ب( هرچه شوینده ای مواد شیمیایی بیشتری داشته باشد احتمال عوارض جانبی آن بیشتر است و این عوارض باعث بیماری های 

 همین علت استفاده از این شوینده ها توصیه نمی شود.تنفسی و پوستی می شود.به 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  3ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندان واحد سرای دانش رانهپس دولتیغیر  دبیرستان
 7981-89سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 9شیمي نام درس: 

 آقای میرعباسينام دبیر: 

 74/7981 / 40 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  9 ساعت امتحان:

 دقیقه 744مدت امتحان: 
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9 

 الف(

2𝐹𝑒3+ + 4𝑆𝑛2+ → 2𝐹𝑒2+ + 4𝑆𝑛1+ 
 ب(

 :𝑎 اکسنده← 𝐶𝑢2+
(𝑎𝑞)    کاهنده← 𝐴𝑙(𝑠) 

:𝑏   اکسنده← 𝐶𝑟3+
(𝑎𝑞)    کاهنده← 𝑣(𝑠) 

11 
𝑒𝑚𝑓 = 𝐸°

کاتد − 𝐸°
آند = −0.77 − (−2.37) = −0.77 + 2.37 = 4.70 𝑣 

 

11 
 موتورهای درون سوز و سوختی، سوخت وارد موتور می شود و محصولات حاصل از سوختن، از موتور خارج می شوند.الف( در 

 آلودگی کمتر محیط زیست-2بازدهی بیشتر -4ب( 

12 

 

 

13 

 الف( 

نیم واکنش آندی ∶ 𝑍𝑛 → 𝑍𝑛2+ + 2𝑒 

نیم واکنش کاتدی ∶ 𝐶𝑢2+ + 2𝑒 → 𝐶𝑢 

𝑆𝑜1 ب( جهت حرکت 
 از کاتد به آند ← −2

 از آند به کاتد ←جهت حرکت الکترون 

 از آند به کاتد  ← +𝑍𝑛2 جهت حرکت 

𝑆𝑜1 پ( عبور یون های 
 برای بقای سلول گالوانی +𝑍𝑛2 و   −2

14 

 الف( قلع، زیرا فلز آهن در حضور قلع اکسایش می یابد.

از نمک، علاوه بر کامل کردن مدار الکتریکی می توانند بار مثبت و منفی ب( شدت خوردگی آهن افزایش می یابد، زیرا یون های حاصل 

 تجمیع یافته را خنثی کنند.

15 
 الف( قطب منفی

 ب( فلز مس

 امضاء:   سید فرزاد میرعباسی نام و نام خانوادگی مصحح :  مرهن 02 جمع بارم :
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نمره به عدد:                نمره به حروف: نمره تجدید نظر به عدد:  نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: نام دبیر:  تاریخ و امضاء:

ف
بارمسؤالاتردی

تکمیل کنید.ی خالی را هاجا 1

در و کنندمی برقرار................آب هایمولکول با آن سازنده هایمولکول شود،می آب وارد عسل کههنگامیالف( 

.شوندمی....................آن سرتاسر

 .………… یک معده شربت کهحالی در ،دهدمی عبور را نور است که .............. مخلوطی آب، در کبودکات محلولب(

 .است

 .دارند قرار الکترولیت یک .……………… الکترولیتی، سلول درج( 

هایکاتیون برخی با توانددارد، می بیشتری ..........................  قدرت  که فلزی ، ..........................واکنش یک درد( 

............................ فلزی هایاتم به را آنها و دهد واکنش فلزی

4

5/2شرح دهید.و کشیدن ساختارشان  ها  ها و تفاوت صابونی را با ذکر شباهتپاک کننده های صابونی و غیر2

5/1دهید. خوردگی را تعریف کنید و دلیل ایجاد خوردگی در فلزها را شرح 3

1کنند را نام ببرید. ه در آب ایجاد الکترولیت ضعیف میدو ماده که در آب ایجاد الکترولیت قوی و دو ماده ک4

1ی یونش فورمیک اسید، سولفوریک اسید، نیتریک اسید و هیدروسیانیک اسید در آب را بنویسید. معادله5

7برابر  مولار از یک باز تک ظرفیتی، غلظت یون  1/0در محلول 6 01 ثابت یونش این باز در  ،مولار است 5

دمای معین را بدست آورید.

55/0

را به مقدار کافی آب اضافه کنیم و     مولکول  000درصد است. اگر  5/2برابر با    مولار  1درصد یونش محلول 5

 در آب ایجاد شود، تعداد ذره های موجود بعد از حل شدن اسید در آب را بدست آورید.    مولار  1محلول 

25/1

01برابر  برای   ،اسید های ضعیفی هستند و  0 3برابر  برای  و  6 01 است. اگر  6

، نسبت باشد 4و  5/4به ترتیب برابر     و     محلول 
[   ]

[   ]
را بدست آورید. 

2

 200گرم بر میلی لیتر برای خنثی کردن  2/1و چگالی  % 63چند میلی لیتر محلول نیتریک اسید با درصد جرمی برابر 9

3   )است؟  لازم  01    میلی لیتر محلول کلسیم هیدروکسید با  63) 

1

10

1 0 1 3 0 66 1 1 33

های داده شده :   با توجه به 

 ( کدام گونه اکسنده قوی تری است ؟ چرا ؟الف

 ب(ولتاژ سلول آلومینیوم مس را حساب کنید.

پلاتین را در ظرف مسی نگهداری کرد؟ چرا؟ نج( آیا می توان محلول حاوی یو

2

2از  1ی  صفحه

نام و نام خانوادگی: ..........................

دوازدهم ریاضی و تجربی مقطع و رشته:

...........................................نام پدر: 

.شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 12اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 (حافظواحد ) سرای دانش پسرانهدبیرستان غیردولتی 

1397 -98سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

3 شیمینام درس: 

 سعید هداوند نام دبیر:

 04/10/1397امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 08:  30  ساعت امتحان:

دقیقه 90مدت امتحان : 
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نمره 20جمع بارم : 

ف
بارمسؤالاتردی

11

  ( )     3 (  )     1 (  )    1 (  ) 

واکنش اکسایش کاهش زیر را در نظر بگیرید:

 آ( نیم واکنش موازنه شده کاهش را بنویسید.

 ب( نیم واکنش موازنه شده اکسایش را بنویسید.

ها را با ذکر علت با هم مقایسه کنید. قدرت کاهندگی گونهج( 

2

1.؟ واکنش مربوط به آن را بنویسیددهد فرآیندی را نشان میشکل زیر چه  12

2از 2صفحه ی 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



  باسمه تعالي نام و نام خانوادگي :
 اداره كل آموزش و پرورش استان گيلان

 رشت ٢مديريت آموزش و پرورش ناحيه 
 دبيرستان غيردولتي انديشه هاي شريف

  دومدوره 

 ٩٧ماه  نوبت اول دي

 محل مهر آموزشگاه
 تجربيرشته :                       دوازدهمپايه تحصيلي :

  كلاس :
 تاريخ امتحان :

 دقيقه   ٩٠    مدت امتحان :    دوازدهمپايه  – ٣شيمي  سوالات درس :

 د نظر :مره پس از تجدين                     نام ونام خانوادگي دبير و امضا :    نمره با عدد :                     نمره با حروف :       

ف
دي

ر
 

 بارم سوالات

١ 

هر يك از متن هاي زير را با انتخاب گزينه درست كامل كنيد. 

فته است.يا) افزايش / كاهش(   ................... با مناطق كم برخوردار مناطق برخورداربه زندگي درهاي اخير تفاوت اميدطي دهه در)آ

 / راپخش مي كنند نور........ (.............. برخلاف سوسپانسيونبوده و) پايدار / همگن......... (..........همانند محلول ها كلوئيدها )ب

 د.نمي باش) باگذشت زمان ته نشين نمي شوند 

 )برابر هم خواهد بود  / ثابت مي ماند(.......................  در يك سامانه تعادلي غلظت مواد )پ

 مي باشد. در ساختار خود )هيدروكسيل  / استري(.......................  آسپرين داراي گروه عاملي  )ت 

  است. بيش تر )آند  / كاتد(.................. ........ در فرايند برقكافت آب، حجم گاز آزاد شده در اطراف  )ث 

 بيش تر است. )يرو  / قلع(.................. اكسايش فلز ........در صورت ايجاد خراش در سطح آهن گالوانيزه، امكان   ج) 

٧٥/١

٢ 

هر يك از مفاهيم زير را تعريف كنيد:

  باز آرنيوس:  )آ

 عدد اكسايش: )ب

 :درجه يونش  )پ

٥/١
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٣  

 بنويسيد.  دليل هر يك از عبارت هاي داده شده را

  با آب شسته مي شود.لكه ايجاد شده با عسل به راحتي   )آ 

  
  

  در دما و غلظت يكسان، رسانايي الكتريكي محلول هيدروفلوئوريك اسيد بيش تر از محلول شكر است. )ب

  

  

  افزودن غلظت يون هيدروكسيد در يك محلول در دماي ثابت، موجب كاهش غلظت يون هيدرونيوم مي شود. پ)

  

  

   غلظت محلول كاتدي خواهيم بود.با كار يك سلول گالواني به تدريج شاهد كاهش ت)  

  

  

  ايجاد محيط اسيدي موجب افزايش احتمال خوردگي آهن مي شود.ث) 

  
  
  

٥/٢ 

٤  

  با در نظر گرفتن شكل مقابل، به پرسش هاي داده شده پاسخ دهيد:

  اين نوع آهن روكش داده شده را با چه عنواني مي شناسيم؟ )آ

  

  واكنش اكسايش را بنويسيد.ب) در صورت ايجاد خراش در اين نمونه، نيم 

  

  پ) به چه دليلي از اين نمونه فلز آهن براي ساخت ظروف بسته بندي مواد غذايي استفاده مي شود؟

  
  

٥/١ 

٥  

   برابر چند مول برليتر است؟ ١3pHميلي ليتر محلول باريم هيدروكسيد با ٣٠٠غلظت يون هيدرونيوم در 
  
  
  
  

١  

٦  

ان آند و كاتد گرم از آند، چند مول الكترون مي ٥/٦و با مصرف  "نقره –روي "در نمونه اي از باتري هاي دگمه اي از جنس 

مبادله خواهد شد؟ ١6٥  molgZn .  

 

  

١  
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٧  

  تركيب مقابل، بيان كنيد:با در نظر گرفتن 

پاك كننده اي شكل، ساختار پاك كننده اي صابوني را نشان مي دهد يا   )آ

  غيرصابوني؟

  فرمول مولكولي تركيب داده شده را بنويسيد.)ب

  كدام بخش از تركيب داده شده موجب پخش چربي ها در آب خواهد شد؟ )پ

  

  با افزودن پاك كننده فوق به آب حاوي يون هاي كلسيم، تركيب حاصل محلول خواهد بود يا نامحلول؟ )ت

  

٥/١ 

٨  

  بيان كنيد: با توجه به شكل داده شده،

  

  واكنش كلي انجام شده در سلول را بنويسيد.  )آ

تن فلز در اين فرايند به چند كيلوگرم گرافيت نياز خواهيم داشت؟ ٧/٢براي توليد )ب ١٢٧١٢  molgAlC .,  

  

  

  

٥/١ 

٩  

  مطابق شكل، يك قاشق آهني را با نقره آبكاري مي كنيم. بر اين اساس:
  و كاهش را براي فرايند داده شده بنويسيد. نيم واكنش هاي اكسايش )آ

  

  

  گذشت زمان و كارسلول، غلظت الكتروليت موجود چه تغييري مي كند؟با )ب

  

الكترون درفرايند مبادله چه تعداد گرم، بايد  ٠٥٤/٠براي افزايش جرم قاشق به اندازه  )پ

شود؟ ١١08  molgAg . 

  

  

  طلا آبكاري كنيم، الكتروليت داده شده بايد حاوي كدام يون باشد؟ اگر بخواهيم قاشق داده شده را با  )پ

  

٥/٢ 
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١٠  

 :به دست آوريداز مسائل زير را هريك اسخ پ

ميلي ليتر هيدروكلريك اسيد با ١٠٠از واكنش   )آ ١pH  سديم هيدروژن كربنات، چند ميلي ليتر گاز در شرايطبا مقدار كافي

 STP  آزاد مي شود؟  

 

 

  

  باشد، نسبت غلظت يون هيدروكسيد به هيدرونيوم در اين نمونه كدام است؟ ٧/٣نمونه اي از آب ميوه برابر  pHگرا)ب

  

 

اگر در نمونه اي از يك محلول شوينده، غلظت يون هيدروكسيد  )پ 4١04  ،برابر غلظت يون هيدرونيوم باشدpH اين نمونه

  برابر چند است؟

  

  

  

3  

١١  

در دماي ثابت، غلظت آنيون حاصل از انحلال استيك اسيد در آب برابرگر ا ١030 Lmol./ و غلظت تعادلي اسيد  ودهب

اوليه را برابر  ١0١0 Lmol./ثابت تعادل واكنش فوق را در دماي داده شده به دست آوريد. ،درنظر بگيريم  

  
  
  
  

٢٥/١  

١٢  

 زير پاسخ دهيد: هريك از پرسش هايبه 

   مول گوگردتري اكسيد در آب، چند مول يون توليد مي شود؟ ٢حل شدن ه ازاي بيان كنيد، ب )آ

  

  

  منيزيم هيدروكسيد را بنويسيد.واكنش مربوطه به كاهش اسيدمعده با افزودن )ب

  
  

١  
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 باسمه تعالی

 آموزش و پرورش شهرستان لاهیجان

 نام :

 نام خانوادگی :

 شعبه کلاس:

97-98اول نیمسال 

 دوازدهم شیمی امتحان درس:

 دقیقه 88مدت امتحان: 

 97/ 00/ 08تاریخ امتحان:    

 نام دبیر: رضوی
 ریاضی-تجربی رشته:

 4تعداد صفحات:

 بارم دبیرستان یاس سوالات ردیف

1 

 استفاده از واژه های داخل کادر عبارت های زیر را کامل کنید .با 

آ(برای افزایش قدرت پاک کنندگی شوینده ها به آنها نمک های ....................... می افزایند ، زیرا این نمک ها با یون های 

 کلسیم و منیزیم  موجود در آب های سخت واکنش می دهند. 

.  .............ذره های موجود در کلویید ...................... از محلول اند، نور را پخش .........( ب

 نیروی بین مولکولی غالب در چربی ها از نوع ........................... است . ( پ

1 

2 

4 6   در مورد پاک کننده ای به فرمول عمومی      3
 به سوالات مطرح شده پاسخ دهید:    

 آ(این پاک کننده صابونی است یا غیر صابونی ؟ چرا؟

آب سخت خاصیت پاک کنندگی دارد ؟ چرا ؟ در ب( آیا 

 منشاء گیاهی  دارد یا نفتی ؟ چرا؟ پ(

5/1 

3 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید. 

 دما بیش تر است .   11اثر آنزیم روی قدرت پاک کنندگی  صابون ، از اثر افزایش  -آ

 عملکرد همه پاک کننده ها تنها بر اساس بر هم کنش میان ذره هاست .   -ب

 در اثر انحلال لیتیم اکسید در آب، سه مول یون تولید می شود.  - پ

 را آبی نشان می دهد . PHمی کند  و کاغذ در اثر انحلال در آب، محیط را اسیدی 3  گوگرد تری اکسید   -ت

1 

4 

PH  . هر کدام از محلول های زیر را محاسبه کنید 

 %5/2مولار و درصد تفکیک یونی  2/1مولی  وریک اسید با غلظتئآ( محلول  هیدروفلو

2مولار و ثابت یونش  2/1محلول استیک اسید با غلظت مولی ب( 11 5 
2 

نمی کنند -وان دروالسی ضعیف–پیوند هیدروژنی  –می کنند  -فسفات –ریز تر  –درشت تر –سولفات 
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5 

 HA  وHB  گرم از  5دو اسید ضعیف هستند . اگرHA  گرم  21وHB  وبه طور جداگانه در یک لیتر آب حل شوند PH 

 g022= HB           g 022=HA  برابر شوند .کدام اسید قوی تر است ؟ با محاسبه نشان دهید .محلول دو اسید 

 

 

 

5/1 

 از این نمونه L2چند گرم سدیم هیدروکسید در   25، محاسبه کنید در دمای  PH =11در یک نمونه محلول آبی  6

 23           16        1       حل شده است ؟   محلول

 

 

1 

 جدول زیر را کامل کنید .  7

 PHرنگ کاغذ  آبی آنها تعداد یون های موجود در محلول نوع اکسید فرمول شیمیایی

 2 5    

BaO    
 

5/1 

 با توجه به شکل زیر پاسخ دهید . 8

 آ( بیانگر چسیت؟ گالوانی است یا الکترولیتی ؟

 ب( واکنش آندی و کاتدی را بنویسید ؟ 

 چیست ؟  Bو  Aپ( 

 

 

5/1 

 نقره  به سوالات مطرح شده پاسخ دهید .  –در سلول گالوانی روی  9

 ی را بنویسید . دندی ؟                              ب( واکنش کاتآآ( واکنش 

 سلول را محاسبه کنید .   emfپ( واکنش کلی را بنویسید.                ت(

 

 

 

2 

A 

B 
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 بارم 3سوالات صفحه ردیف

11 

 با توجه به شکل  پاسخ دهید . 

 آ( شکل زیر بیانگر چه نوع آهن است ؟ 

 ب( کاربرد آن در کجاست ؟ 

 پ( در اثر خراش واکنش اندی و کاتدی را بنویسید . 

 

5/1 

11 

 عبارت های زیر را کامل کنید . 

...................... می شود . تیغه  [   ]......................... و غلظت [ 2  ]نقره ، با گذشت زمان  –آ(در سلول گالوانی  مس 

و جهت حرکت الکترون ها از تیغه .................. به در نقش....................... است  Agدر نقش ........................ و تیغه  Cuی  

 سمت تیغه .................. است . 

5/1 

12 

 با توجه به شکل های داده شده پاسخ دهید . 

 هر کدام از شکل های زیر بیانگر چه مطلبی است ؟ آ(

 ( نام سلول ها را بیان کنید ؟ب

  

 پ( در کاتد هر کدام چه ماده ای تولید می شود ؟

 

 

2 

13 

 با توجه به واکنش های داده شده گونه های کاهنده واکسنده را بر حسب قدرت مرتب کنید ؟

   2                                     2 (a 

      2                      2    (b 

 

 

1 

  

(a 

(b 
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 عدد اکسایش اتم های ستاره دار را محاسبه کنید . )با روش کتاب درسی (

                                                         H            C               C         

 

 

 

1 

 

 اطلاعات سوال :

    2 

  
  1 76                              

    2 

  
  1 34 

     

  
  1 8                               

    2 

  
  1 44 
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  1 76                              

    2 

  
  1 34 

     

  
  1 8                               

    2 

  
  1 44 

 

 

 00 جمع «                                                  موفق باشید» 
 

* 

H 

H 

O 

H 

* 
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بارم به نام آن که يادش موجب شرافت،شکرش موجب رستگاری و اطاعتش موجب نجات است. رديف

1

 برای کامل کردن جملات زير انتخاب کنید. ااز بین دو واژه داده شده واژه مناسب ر

 اسید قوی( -.................... است. ) اسید چربآ( صابون جامد، نمک سديم يک 

کاهش( –می شود.) افزايش   pHب( آمونیاک ، يک باز آرنیوس محسوب می شود، چون در آب موجب ..............

 باتری دگمه ای( منبعی برای تولید انرژی سبز محسوب می شود. -)سلول سوختیپ( 

 بستگی دارد.(غلظت مواد شرکت کننده – دما)  ثابت تعادل برای يک واکنش بهت( 

1

2

 برای موارد زير دلیل بنويسید.

 آ( کلوئید ها نور را به خوبی پخش می کنند.

ب( حلبی نسبت به آهن گالوانیزه پس از خراش زودتر دچار خوردگی می شود.

1

3

HX  به صورت مقابل نشان داده می شوديک اسد ضعیف است و معادله يونش آن در آب

HX       
       

 

     غلظت يون  HXمول بر لیتر 000/0در محلول 
مول بر لیتر است . ثابت يونش اسید را در دمای  5-11  1برابر   

 اتاق محاسبه کنید.
5/1

0

   عدد اکسايش اتم ستاره دار را در گونه های مقابل بیابید.

   3
2-(1

CH- CH3
*CH3–(2 

  

5/1

5

در ترکیبات زير به پرسش های زير پاسخ دهید. Rبا فرض مشابه بودن 

HOOC          (2   R       (1 

 آ( کدام يک در آب راحت تر حل می شود؟ چرا؟ 

چرا؟کم تری نیاز دارد؟ NaOHب( در غلظت های يکسان از محلول اين دو ترکیب ، کدام يک برای خنثی شدن به 

5/1

6

توجه به جدول به سوالات پاسخ دهید.) غلظت اسیدها را يکسان در نظر بگیريد.(با  

بیش تری دارد؟ چرا؟ pHآ( محلول کدام اسید 

 ب(کدام محلول رسانای ضعیف جريان الکتريکی است؟

 چرا؟

داشته باشیم ،   pH 3 =پ( اگر محلولی از نیتريک اسید با

3  غلظت يون نیترات )
 بیابید. ( را در اين محلول 

ثابت يونشفرمول شیمیايینام اسید

بسیار بزرگ4  2 سولفوريک اسید

بزرگH  3نیتريک اسید

H  20/5 10 0نیترو اسید

HCOOH1/1 10 0فورمیک اسید

5/1

2ادامه سؤالات در صفحه

 به نام خدا

 1دبیرستان  دخترانه  رضوان منطقه 

محل مهر آموزشگاه دوازدهم :پايه تجربی-ریاضی :رشته 3شیمی   نام درس : نام ونام خانوادگی:

:صندلی شماره صفحه3 :تعداد صفحات ■ندارد            □نیازبه پاسخ نامه : دارد

12/10/79:تاريخ دقیقه 110زمان :  سرکارخانم کاظمیان نام دبیر:

79-71سال تحصیلی ماه  دی امتحان 
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 بارم 10/79/ 12تاريخ :              دوازدهمپايه و رشته :              3شیمینام درس :             نام و نام خانوادگی:                        رديف

9 

 با توجه به نمودار به سوالات زير پاسخ دهید.

 محاسبه کنید.  Bآ( غلظت يون هیدرونیم را در محلول 

 

 

 محاسبه کنید. Aب(  غلظت يون  هیدروکسید را در محلول 

 

 
 مشخص کنید. Bو  Aرا در هريک از محلول های  pHپ( رنگ کاغذ 

 

 

5/1 

 1 

  شکل مقابل آبکاری يک قاشق فلزی با فلز مس را نشان می دهد.

 ) آندوکاتد را تعیین کنید(  Bو   Aآ( نوع الکترودهای 

 

 

  ب( نیم واکنش های آندی و کاتدی را بنويسید.

 

 
 ی(لیتر يا الکترو نیپ( اين فرآيند در چه نوع سلول الکتروشیمی رخ می دهد؟ چرا؟ )گالوا

 

 

95/1 

7 

 به توجه به واکنش های زير به سوالات پاسخ دهید.

 1) 2RCOO           2           2      2         

                    2      2      (2 

 کاهش است؟ توضیح دهید._ آ( کدام يک از اين واکنش ها از نوع اکسايش

 

 

 ب( گونه های اکسنده و کاهنده را در اين واکنش مشخص کنید.

 

 

5/1 

10 

گرم از هر يک را در دو ظرف مجزا ريخته و حجم را  2هستند.  00و  10دو اسید قوی با جرم های مولی  HAو   HBآ( 

 میلی لیتر می رسانیم . 500به 

 محلول هارا محاسبه کنید. pHآ( 

 

 

 مولار پتاسیم هیدروکسید برای واکنش کامل نیاز دارد؟ 2به چند میلی لیتر محلول   HAب( مشخص کنید محلول 

 

 

2 

 3ادامه سؤالات در صفحه
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 بارم 10/79/ 12پايه و رشته :دوازدهم            تاريخ :                3نام و نام خانوادگی:                                   نام درس : شیمی رديف

11 

     را درون محلولی حاوی يون های       تیغه ای از جنس فلز 
روی سطح      قرار می دهیم بعد از مدتی فلز    2

 رسوب می کند.  Mفلز 

                
2       

2  
     يا      آ( با توجه به واکنش انجام شده کدام گونه ) 

 ( نقش کاهنده دارد؟ چرا؟  2

در محلول از هیدروکلريک اسید گاز هیدروژن تولید شود ، آيا واکنش زير به طور      ادن فلز دب( اگر با قرار 

      2       2          2     طبیعی انجام می شود؟

 

 

5/1 

12 

  يک  حل شونده را نشان می دهد.ی میلی لیتر از محلول  آب 500هريک از شکل های زير 

  هستند يا باز آرنیوس؟ چرا؟ آ( اين حل شونده ها اسید آرنیوس

 

 

 

 

 .اب کنیدسرا برای هريک از آن ها ح  pHب( درجه يونش و 

 مول از آن گونه در نظر بگیريد( 001/0) هر ذره را  

 

 

 

 

 

 

 

2 

13 

 با توجه به جدول مقابل به پرسش ها پاسخ دهید.

 آ( کدام گونه قوی ترين و کدام ضعیف ترين اکسنده است؟

 

 
 

 را اکسید کنند؟  Xب( کدام گونه ها می توانند 

 

 

 
 

 آن را محاسبه کنید. emfرا رسم کرده و  Xو    Aپ( شکل سلول گالوانی مربوط به واکنش بین 

 

 

 

 

 

E (V) نیم واکنش کاهش 

66/1      
          

2/1      
2 +2       

35/0-      
2 +2       

10/0-      
2 +2       

95/1 

 باشید.موفق  
جمع 

 20نمره
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1 

 بنام خدا 

 جمهوری اسلامی ایران

تهران شهر پرورش و آموزش کل اداره

6 منطقه پرورش و آموزش اداره
 
 
 
 
 
 

بارم   سوالات در چهار صفحه تنظیم شده است. 

5/1  

 .زیر را کامل کنیدبا انتخاب کلمه درست عبارت های 

به رنگ )آبی / قرمز( در د و گل ادریسی را ارطبق نظر آرنیوس سدیم اکسید در آب خاصیت ) اسیدی / بازی ( د( آ

 می آورد. 

و در ) ژله / کات کبود در آب ( مسیر عبور  رنگ پوششی یک مخلوط از نوع ) کلوئید / سوسپانسیون ( است ب( 

 . استنور مشخص 

ل ( تعداد زیادی گروههای)کربوکسیل/هیدروکسی عسلترکیب محلول درهگزان)است/ نیست( ودرساختاروازلین پ( 

 وجود دارد. 

1

با توجه به ترکیب داده شده به سوالات پاسخ دهید.   1

 .آ. نوع پاک کننده داده شده را مشخص کنید

ب. کدام قسمت آب دوست است؟ 

پ. آیا می توان از این پاک کننده در آب سخت 

استفاده کرد؟چرا؟ 

2 

1  :  به روش هال خراج آلومینیمتدر فرایند اس

 را مشخص کنید. آ. جنس آند  

 دی را بنویسید. کاتب. نیم واکنش 

. دو مورد از مزایای بازگردانی آلومینیم را بنویسیدپ. 

3 

5/1  مشخص کنید. با ذكر دليلهای زیر را  درستی یا نادرستی عبارت

برای باز کردن لوله که با اسید چرب مسدود شده است ، استفاده از سود سوز آور مناسب است. ( آ

 رای افزایش قدرت پاک کنندگی صابون ، به آن ترکیبات گوگرد دار می زنند.بب( 

شیره معده را کاهش می دهد.  pH( استفاده از شربت معده حاوی جوش شیرین ، پ

4

  دبیرمحل مهر یا امضاء  

1317/ 11/ 22صبح   : زمان  بت امتحانی : اول       نو     دبیرستان ریحانه الرسول )س( واحد آموزشی :      ش صندلی:      

دقیقه 111ریاضی                      وقت امتحان:  -تجربی  دوازدهمپایه :        نام ونام خانوادگی :                    نام پدر : 

     3تعداد صفحه:                     1317-18سال تحصیلی            خانم ناصری نام دبیر :                       3 درس: شیمی 
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2 

 

 به سوالات پاسخ دهید.  Ni – Agگالوانی با توجه به سلول  2
 E

o
( Ni

2+
/Ni)= -5220                          E

o
 (Ag

+
/Ag)=+520 

  

 جنس آند را مشخص کرده و نیم  واکنش آندی را بنویسید. آ.  

 

 را بنویسید. ب. مسیر حرکت الکترون ها 

 . به مرور زمان جرم تیغه نقره چه تغییری می کند؟پ

226ت. اگر در این سلول  / 02 10  تغییر خواهد کرد؟  نیکلالکترون مبادله شود، چند گرم جرم تیغه 
1( 59 . )Ni g mol  

 

 

5 

X، غلظت یون  HXمولار اسید  44/4در محلول  5/1
است . ثابت یونش و درجه یونش را حساب    1×14-5برابر با    -

 کنید. 

6 

 برقکافت سدیم کلرید مذاب:  فرایند در  1

  چیست؟آ. نام سلول الکترولیتی به کار رفته 

  استفاده می شود؟یم کلرید کلس چرا در این فرایند از   ب.

 .نیم واکنش های آندی و کاتدی را بنویسید. پ

7 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.  75/1

 ) سه مورد( عدد اکسایش اتم ستاره دار را مشخص کنید. آ. 

 
 ماده اکسنده و کاهنده را مشخص کنید.  ، با تعیین عدد اکسایش ،ب. در واکنش زیر

 

    3 2 2HNO H S NO S H O     
 

8 
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3 

 

 

5/1 
 آ. معادله واکنش زیر را کامل کنید. 

2 5 2 ..... .......N O H O    

گرم از  16/2ب. اگر  
2 5N O   ، را در آب حل کرده و حجم محلول حاصل را به نیم لیتر برسانیمpH  محلول

)1اهد بود؟ حاصل چقدر خو 14, 16 . )N O g mol   

 

9 

 با توجه به شکل داده شده به سوالات پاسخ دهید.  1

 آ. نام ورقه آهنی داده شده چیست؟ 

 .  نیم واکنش کاتدی را بنویسید. ب

  چیست؟   Xجنس فلز . پ

 

 ت. یک مورد کاربرد برای این ماده بنویسید. 

 

 

 

14 

 ) توضیح کامل(جمله های زیر را کامل کنید. با انتخاب کلمه درست ،  75/1

 آ. سلول سوختی یک سلول ) الکترولیتی / گالوانی است( . زیرا ..........

 ........ در اطراف آند  به رنگ ) قرمز / آبی ( در می آید زیرا  pHب. در برقکافت آب ، کاغذ 

 می دهد. زیرا .............. ی / کمتری ( رخ) بیشتر به میزان  پ. خوردگی آهن در محیط اسیدی

11 

 

 

 

 

% 75، به چند گرم سدیم هیدروکسید با خلوص  pH=5/10میلی لیتر محلول سدیم هیدروکسید با  044برای تهیه  75/1

)1نیاز داریم؟  40 . )NaOH g mol 

12 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 به سوالات پاسخ دهید.  است ، HBو  HAکه مربوط به اسیدهای با توجه به شکل های داده شده   

 ایی جریان برق بیشتری دارد؟ چرا؟ آ. کدامیک رسان

 .حساب کنید HAب. در جه یونش را در اسید 

 ک ثابت یونش بزرگتری دارد؟ چرا ؟ امیپ. کد

 

 

10 

لریک اسید لیتر گاز کربن دی اکسید در شرایط استاندارد، چند لیتر محلول هیدروک 6/5در واکنش زیر به ازای تولید  25/1

 نیاز داریم؟  2برابر  pHبا 

3 2 2 22CaCO HCl CaCl CO H O     

14 

 ناصری موفق و پیروز باشید.
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هحل هْش یا اهضاء دتیش

 سؤال

جمًُری اسلامی ایران  

 آمًزش ي پريرش شُر تُران کل ادارٌ                             

نتُرا 55ادارٌ آمًزش ي پريرش مىطقٍ  

 

 

 

 

 

1

2

3

دس ّش یک اص ػثاسذ ّای صیش گضیٌِ ی دسسر سا اًسخاب کٌیذ.

ًاّوگي( هَاد ضشکر کٌٌذُ دس زؼادل دس فاص ّای هسفاٍزی قشاس داسًذ. -دس زؼادل )ّوگي الف(

 چح( جا تِ جا هی کٌذ.  -ب( سشد کشدى یک ٍاکٌص گشهاگیش زؼادل سا تِ سور )ساسر

ٍاکٌص دٌّذُ ّا( اص ساهاًِ اسر -ج( یکی اص سٍش ّای کاهل کشدى ٍاکٌص ّای زؼادلی خاسج کشدى ) فشاٍسدُ

هحلَل سذین کلشیذ تِ هحلَل ًقشُ ًیسشاذ جضء ٍاکٌص ّای ًقشُ کلشیذ تش اثش افضٍدى  فیذکیل سسَب سذ( زط

خیلی کٌذ( اسر.  -سشیغ( ٍ صسد ضذى کساب ّای دسر ًَیس جضء ٍاکٌص ّای )کٌذ -)خیلی سشیغ

 تِ قسور ّای صیش خاسخ دّیذ:

الف( سٍش ّای گَگشد صدایی دس سَخر ّای فسیلی سا تٌَیسیذ؟ 

ب( چشا دس گاص ّای خشٍجی اص اگضٍص خَدسٍ ّا ٌّگام سٍضي کشدى خَدسٍ تِ ٍیظُ دس سٍصّای سشد صهسساى تا 

سی، گاص ّای آلایٌذُ هطاّذُ هی ضًَذ؟سٍجَد هثذل کازالی

کاّص حجن ظشف   2C2H5OH(l) + 2Na(s)          2C2H5ONa(s) + H2(g)ج( چشا دس ٍاکٌص 

ٍاکٌص زاثیشی دس افضایص فطاس ٍ افضایص سشػر ٍاکٌص ًذاسد؟ 

یک تشخَسد هَثش ٍ ساخساس خیچیذُ فؼال تشای ٍاکٌص صیش سسن کٌیذ:
NO2(g) + SO2(g)            NO(g) + SO3(g) 

4اص  1صفحِ 

 25/1

5/1

25/1

97ماٌ دی وًبت امتحاوی: سلمان فارسیديلتی دبیرستان ومًوٍ 

: تجربی/ ریاضی رشتٍ: چُارم پایٍشیمی  سًالات درس: 

دلايرپًر شمارٌ کلاس:                         وام دبیر:وام ي وام خاوًادگی :   

ومرٌ برگٍ :  ومرٌ با حريف :  امضاء دبیر: 

یاد خدا عقل را آرامش می دَد ي دل را ريشه می کىد ي رحمت اي را فريد می آيرد.    امام علی )ع(

 

 صبح  8اعت امتحان: س

 دقیقٍ 510يقت امتحان: 

50/5397/ :تاریخ امتحان

صفحٍ 4:  سًالاتتعداد 

:شمارٌ صىدلی
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4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اداهِ ی سَالاذ

 

 21ٍ ّش خَدسٍ تِ عَس هیاًگیي خَدسٍ دس تخص ّای گًَاگَى فؼالیر کٌٌذ  1111111اگش دس کطَس ها سٍصاًِ 

تِ َّا  COسی ّشسٍص اص ٍسٍد چٌذ زي آلایٌذُ سکیلَهسش هسافر عی کٌذ حساب کٌیذ اسسفادُ اص هثذل کازالی

 جلَگیشی هی کٌذ؟ 

 CO  فشهَل هادُ آلایٌذُ

 99/5 دس غیاب هثذل مهقذاس آلایٌذُ تش حسة گش

 61/1 دس حضَس هثذل تِ اصای عی یک کیلَهسش

 

 

 

 

 

 تِ سَالاذ خاسخ دّیذ: تشتا زَجِ تِ فشایٌذ ّا

 هشتَط تِ ایي فشایٌذ سا تٌَیسیذ:الف( ٍاکٌص 

 

molثاتر زؼادل ایي ٍاکٌص ) ºC25ب( تا زَجِ تِ ایي کِ دس دهای 
-2

.L
2 11

( اسر؛ آیا ایجاد جشقِ دس 6×  5

 جام ٍاکٌص هی ضَد؟ زَضیح دّیذ. خلَعی اص گاصّای ٍاکٌص هٌجش تِ اًه

 

 

 ج( دس ضکل صیش غلظ ّای آى سا هطخص کشدُ ٍ صحیح آى سا تٌَیسیذ؟ 

 

 

 

 
 

 

 زَجِ تِ زؼادل ّای دادُ ضذُ )دس دهای ثاتر( تِ سَالاذ خاسخ دّیذ:تا 
a) 4NH3(g) + 5O2(g)             4NO(g) + 6H2O(g)  
b) 3Fe(s) + 4H2O(g)            Fe3O4(s) + 4H2(g)  
c) H2S(g) + I2(s)             2HI(g) + S(s)                                                              
d) CH4(g) + 2H2O(g)             4H2(g) + CO2(g)  

سِ فاصی اسر ٍ افضایص فطاس تش جاتِ جایی آى اثش  ًوًَِ ای اص یک زؼادل ضیویایی ًاّوگيالف( کذام ٍاکٌص 

 ًذاسد؟ چشا؟

 ب( یکای ثاتر زؼادل کذام دٍ ٍاکٌص هطاتِ اسر؟

( خاسج قسور ٍاکٌص چِ زغییشی هی کٌذ ٍ خیطشفر ٍاکٌص تیطسش تِ کذام عشف NH3ج( تا افضایص غلظر )

 اًجام هی ضَد زا تِ زؼادل جذیذ تشسذ؟ 
 

 

 4اص  2صفحِ 

 ضواسُ صٌذلی: ی سَالاذاداهِ  ًام: 

 

 

 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/1 
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7 
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 دس ضشایظ یکساى تِ سَالاذ خاسخ دّیذ:  A  ٍBتا زَجِ تِ دادُ ّای صیش دس دٍ ٍاکٌص 

∆H = 150Kg         Ea(        ) = 80Kg   ٍاکٌص(A 

∆H = -120Kg        Ea(        ) = 220Kg            ٍاکٌص(B 

 الف( کذام یک سشیغ زش اًجام هی ضَد؟ چشا؟

 

 

 ب( دس صَسذ افضایص دهای یکساى تِ ّش دٍ ٍاکٌص، سشػر کذام یک تیطسش افضایص هی یاتذ؟ 

 

 سسن کٌیذ؟  Aخیطشفر( سا تشای ٍاکٌص  -ًوَداس )آًسالدیج( 

 

 

 

 

زَلیذ  STPلیسش گاص دس ضشایظ  196ثاًیِ  111دس هذذ  ºC711کٌص زجضیِ خساسین ًیسشاذ دس دهای دس ٍا

g.molگشم خساسین ًیسشاذ زجضیِ ضَد؟ ) 6161هی کطذ زا هی ضَد. چٌذ دقیقِ عَل 
-1 16  =O  ٍ14 =N 

 ٍ39  =K                   )4KNO3(s)              2K2O(s) + 2N2(g) + 5O2(g)                          

 

 

 

 

 

 هی ضَد تِ سَالاذ خاسخ دّیذ: 2A + B      C + 3Dزَجِ تِ جذٍل سٍ تِ سٍ کِ هشتَط تِ ٍاکٌص گاصی تا 

(mol.l
-1

.s
 آصهایص R [B] [A]( ٍاکٌص 1-

3-
11  ×2/4 2/1 2/1 1 

3-
11  ×15/1 1/1 2/1 2 

3-
11  ×4/8 1/1 4/1 3 

3-
11  ×1/2 X 1/1 4 

 

 الف( هؼادلِ قاًَى سشػر سا تٌَیسیذ؟ 

 ب( هشزثِ کلی ٍاکٌص سا زؼییي کٌیذ:

 سا هطخص کٌیذ: xج( هقذاس ػذدی 

 ذ( آیا ایي ٍاکٌص، یک هشحلِ ای اسر؟ چشا؟

 

 

 

 

 4اص  3صفحِ 

 اداهِ ی سَالاذ
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 دسسسی یا ًادسسسی ػشیک اص ػثاسذ ّای صیش سا تا رکش ػلر ًادسسسی تٌَیسیذ؟

 الف( اًشطی فؼال ساصی یک ٍاکٌص، کن زش اص هجوَع اًشطی خیًَذی ٍاکٌص دٌّذُ ّای آى اسر.

 

 ب( ّش دٍ ًظشیِ تشخَسد ٍ گزاس، ٍاکٌص ّا سا دس سغح هاکشٍسکَخی تشسسی هی کٌٌذ. 

 

 ج( ٌّگاهی کِ ثاتر زؼادل یک ٍاکٌص تضسگ تاضذ یؼٌی ٍاکٌص زا هشص کاهل ضذى خیص هی سٍد.

 

 ذ( دس ٍاکٌص ّای گشهادُ دها تا ثاتر زؼادل ساتغِ ی هسسقین داسد. 

 

 

دس ظشف یک لیسشی دس دهای ثاتر حاصل ضذُ اسر.  Aص قشاس دادى یک هَل ا 2A(g)           3B(g)زؼادل 

دس دهای  Kتاقی هاًذُ دس زؼادل تاضذ، هقذاس  Aتشاتش زؼذاد هَل ّای  6دس هَقغ زؼادل  Bاگش زؼذاد هَل ّای 

 آصهایص چٌذ هَل تش لیسش اسر؟     

 

 

 

 

 

داسد؟  A( ّش یک اص زغییشاذ صیش چِ زاثیشی تش غلظر 2A(g)        B(g) + 2C(g)زؼادل گاصی )تا زَجِ تِ 

 چشا؟ 

 ب( افضایص کازالیضگش                            ج( افضایص دها                          Bالف( افضایص غلظر 

 

 

 

 

هقاتل تِ صَسذ صیش تاضذ کذام یک اص هَاسد صیش چٌیي  ّا دس لحظِ ی اػوال زغییش دس زؼادل اگش سشػر سٌج

 H2S(g) + I2(s)             2HI(g) + S(s)زغییشی ایجاد کشدُ اسر؟ )تا رکش دلیل(                         

 HIالف( افضایص غلظر 

 ب( ًصف کشدى حجن ظشف

 I2ج( کاّص هقذاس 

 

 

 

 

 

 

 جوغ تاسم 4اص  4صفحِ  

 

 

5/2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 
2 

 

 

 

 

 

 
1 
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 اداره کل آموزش و پرورش استان کردستان

 مدیریت آموزش و پرورش ناحیه یک سنندج

هیات امنایی استاد حمدي  دبیرستان

دهمدوازشیمی پایه : امتحان   

ریاضی و تجربی :رشته

:نام و نام خانوادگی  

       صبح   10 : ساعت شروع امتحان                          8/10/97 :  تاریخ:                                        نام کلاس

امیر صنیعی: طراح                       دقیقه 100:  زمان                   ) صفحه 4در (سوال  12: هاتعداد پرسش  

بارم  )پاسخنامه ندارد(ها متن پرسش

.استمجاز ) ساده(استفاده از ماشین حساب داراي چهار عمل اصلی

ردیف

5/1

 .، عبارت داده شده را کامل کنیدواژه نادرستدر هر مورد با خط زدن 

  گاز هیدروژن کلرید، یک) آ
اسید

باز
رود زیرا در آب سبب افزایش غلظت یون آرنیوس شمار می  

هیدروکسید

هیدرونیم
 .شودمی  

 اوره یک ترکیب شیمیایی) ب
ناقطبی

 قطبی
  رو دراز ایناست،   

آب

هگزان
 .شودمی به راحتی حل  

   آن عنصر عنصري بزرگتر باشد، E°هر اندازه  ) پ
کاهنده

اکسنده
 در بخشگردد و عنصر مربوطه قویتري محسوب می 

تريپایین

بالاتري
 جدول سرياز   

  .گیردقرار می الکتروشیمیایی

1 

5/1   :اي زیر پاسخ دهیدهاي چهار گزینهبه پرسش

 ؟است نادرستشود مورد مخلوط سدیم هیدروکسید و آلومینیم که به شکل پودر عرضه میگزینه در کدام ) آ

            .دهدها نیز واکنش میکنش میان ذرها، با آلایندهاین پاك کننده علاوه بر برهم) 1

            .این شوینده نباید با پوست دست تماس داشته باشد) 2

              .کندها کمک میگرماي آزاد شده در واکنش این مخلوط با آب، به پاك کردن چربی)  3

   .کندها را پاك میهاي مسدود شده با چربیگاز اکسیژن آزاد شده در واکنش این مخلوط با آب، لوله) 4

 درست است؟ g( 2O      +)l( O2H2                )aq( 2O2H2(واکنش   گزینه در موردکدام ) ب

            .کاهش نیست -این واکنش، یک واکنش اکسایش) 1

      .کندعدد اکسایش اتم هیدروژن تغییر می) 2

            .اکسنده و کاهنده را دارداتم اکسیژن در واکنش، نقش ) 3

   .اکسیژن در واکنش دهنده، فقط نقش کاهنده را دارد) 4

در  روکسیدغلظت یون هید. برابر غلظت یون هیدروکسید است C° 25    ،104 × 4غلظت یون هیدرونیم در محلولی از یک ماده در دماي  ) پ

آید؟در تماس با آن به چه رنگی در می PHمحلول چقدر است و کاغذ 

      آبی - 5/0 × 10-9) 2 قرمز  - 5/0 × 9-10) 1 

 آبی - 2 × 10-5) 4    قرمز - 2 × 5-10) 3 

2

5/1   :هاي زیر پاسخ دهیدبه هر یک از پرسش

 .دار را در ترکیب                                            تعیین کنیدعدد اکسایش اتم ستاره) آ

3
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  افزایند؟ها نمک فسفات میچرا به شوینده) ب

  شود؟چرا مصرف داروي آسپیرین، سبب تشدید سوزش معده و خونریزي آن می) پ

 

  .را بیان کنید جملات نادرست علتهاي زیر را مشخص کنید و در مورد درستی یا نادرستی هر یک از جمله 25/1

  .از اینرو نافلزها کاهنده قوي هستند، اغلب نافلزها در واکنش با فلزها تمایل دارند الکترون دریافت کنند) آ

   

اگر با افزودن آب مقطر به محلول یک باز، غلظت باز به )ب
�

���
            .یابدمی کاهشواحد  2محلول  PHمقدار اولیه کاهش یابد،   

                                                  

  .پایدار هستندناهاي هاي سوسپانسیون، محلولمحلول همانندکلوئیدها ) پ

  

4  

  :هاي زیر پاسخ دهیدهاي ساختاري داده شده به پرسشبا توجه به فرمول  2

  

  

              

 

  

  

  

  

  .را تعیین کنید) 3(نوع ترکیب ) آ

  .تعیین کنیدروي شکل  هاي آبدوست و آبگریز آن را کدام شوینده صابونی است؟ بخش) ب

  کند؟چرا؟هاي سخت پاك کنندگی خود را حفظ میآبکدام شوینده در ) پ

  

  .را بنویسید) 4(فرمول مولکولی ترکیب ) ت

5  

  شکل زیر تجزیه آب به عنصرهاي سازنده آن را با استفاده از انرژي الکتریکی   2

  :هاي زیر پاسخ دهیدبه پرسش آن با توجه بهنشان می دهد، 

  شود؟انجام می) گالوانی یا الکترولیتی(نوع سلولی گویند؟ و در چه به این فرایند چه می) آ

  

  .شوند؟ نیم واکنش مربوطه را بنویسیددر کاتد چه گازي آزاد می) ب

  

  چرا براي انجام فرایند، باید مقداري الکترولیت به آب افزود؟) پ

  

  آید؟ چرا؟به چه رنگی در می کاتد در محلول اطراف PHکاغذ ) ت

  

6  

C

O

Na
+

O

CH
3
CH

2
CH

2
CH

2
CH

2
CH

2
CH

2
C

O

H

1)

2)

3) 4)
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  :زیر پاسخ دهیدبا توجه به جدول   1

  ) 3(و ) 2(دوقطعه نوار منیزیم را در محلول اسیدهاي ) آ

  کنیم، سرعت واکنش در کدام با غلظت یکسان وارد می

  محلول بیشتر است؟چرا؟

  

  

  رسانایی الکتریکی بیشتري دارد؟ چرا؟) 3(یا ) 1(محلول یک مولار کدامیک از اسیدهاي ) ب

  

  

7  

  :دهدنشان می C° 20سولفات در دماي  )II(هاي فلزي را درون محلول مسدادن برخی تیغه هایی از قرارجدول زیر داده  5/1

  هر یک از فلزهاي آهن، مس و روي را به ترتیب قدرت ) آ

  .کاهندگی مرتب کنید و دلیل این ترتیب را شرح دهید

  

  

  

  هاي شیمیایی زیر انجام پذیر است؟چرا؟کدامیک از معادله) ب

                                                                                                                                    )aq(
+2Zn        +)s( Cu   )1    

                                                                                                                                           )aq(
+2Fe         +)s( Zn   )2    

  

         

8  

  :هاي زیر پاسخ دهیدبا توجه به آن به پرسش. دهدرا پیش و پس از یونش نشان می HAاسید  هاي موجود در محلولنمودار زیر غلظت نسبی گونه  2

  این اسید، جزو اسیدهاي قوي است یا اسیدهاي ضعیف؟چرا؟) آ

             

  

  و همچنین مقدار ثابت یونش HAاسید مقدار عددي درصد یونش ) ب

  .را براي آن محاسبه کنید) Ka(اسیدي 

  

  

  

  

  

  

9  

هاي داده شده پاسخ عناصر در سري الکتروشیمیایی به پرسش E°با توجه به شکل و همچنین . دهدرا نشان می Cu - Alشکل زیر سلول گالوانی   2

    Cu Cu2+ (°E/= ( +V 34/0    و      E°) +V 66/1- ) =/Al Al3                                                                      :دهید

  .کدا نیم سلول آند است؟ علت انتخاب خود را بیان کنید) آ

  

10  
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  کند؟با انجام واکنش جرم الکترود مس چه تغییري می) ب

  .ها در دیواره متخلخل بین دو نیم سلول را تعیین کنیدجهت حرکت آنیون

  

  .سلول را محاسبه کنید) ؟( emfنیروي الکتروموتوري ) پ

  

  .واکنش کلی سلول را بنویسید شیمیایی معادله) ت

  

  

           

  .علت انتخاب خود را بنویسید؟)آهن گالوانیزه یا حلبی(شکل داده شده به چه نوع آهنی مربوط است ) آ  5/1

             V 44/0- ) =/Fe Fe2+ (°E              وV 14/0- ) =/Sn Sn2+ (°E                     

  

  شود؟چرا؟خراش در سطح آن کدام فلز حفاظت میدر صورت ایجاد ) ب

  

  .هاي آندي و کاتدي را آن بنویسیدمعادله نیم واکنش) پ

  

11  

  ) 2log = 3/0.  ( را محاسبه کنید) NaOH(مول بر لیتر سدیم هیدروکسید  05/0محلول  PH) آ  25/2

  

  

  

معادله شیمیایی زیر به طور کامل  ، مطابقمولار سولفوریک اسید 2/0، با چند میلی لیتر از محلول )NaOH(میلی لیتر از این محلول  200) ب

  دهد؟واکنش می

                                                                )l( O2H2       +)aq( 4SO2Na                    )aq( 4SO2H         +)aq(NaOH2             

  

                                                 

   

12  

 :نمره به عدد   :نمره به حروف نمره 20:                       جمع نمره

  .خود و رویاهایت را باور کن
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تا .  تزقزار گزدد B(q)2  A(q)  را ٍارد ظزف تستِ ی یک لیتزی هی ًوایین تا ٍاکٌص  Aهقذاری هادُ گاسی .  1

 :تَجِ تِ جذٍل رٍتزٍ پاسخ دّیذ 

.𝑚𝑜𝑙 ثاًیِ اٍل تز حسة 5 را در Aسزعت هصزف  (الف  𝑙 1- . 𝑠  ٍ سزعت ٍاکٌص را ًیش  RBدر ّویي تاسُ .  حساب کٌیذ -1

 .تٌَیسیذ 

 . را تیاتیذ A  ٍ B  ٍ Xاعذاد  (ب

  ّز یک چِ تغییزی هی کٌذ ؟RA ٍ RBتا گذضت سهاى  (ج

 آیا ایي ٍاکٌص کاهل است یا تعادلی ؟ چزا ؟ (د

 (ثاًیِ)سهاى Aهَل Bهَل 

0 1/3 0=0t

A7/2 5=1t

2/1 B10=2t

X4/2 15=3t

X4/2 20=4t

 ّز یک اس هثال ّای سیز کذام عاهل را در افشایص سزعت ٍاکٌص ًطاى هی دّذ ؟. 2

 .رضتِ ّای ًاسک آّي درٍى ارلي هحتَی اکسیژى سزیعتز اس َّای هعوَلی هی سَسًذ  ( الف 

 . تسیار آّستِ ٍاکٌص هی دٌّذ اها در حضَر پلاتیي سزیع ٍاکٌص هی دٌّذ 2N ٍ 2Hهخلَط  (ب

 .فلش پتاسین سزیعتز اس هٌیشین تا آب ٍاکٌص هی دّذ  (ج

 .هَاد غذایی در یخچال دیزتز فاسذ هی ضًَذ  (د

 :تا تَجِ تِ ًوَدارّای سیز ؛ پاسخ دّیذ . 3

 .  را تزای هزحلِ اٍل تٌَیسیذ 𝐻 ٍ Ea ٍ Ea∆ (الف 

 کذام هزحلِ سزیعتز است ؟ چزا ؟ (ب

 کذام هزحلِ اّویت تیطتزی دارد ؟ چزا ؟ (ج

 هزحلِ دٍم گزهادُ است یا گزهاگیز ؟ ٍاکٌص کلی چغَر ؟ (د

در ٍاکٌص تجشیِ پتاسین کلزات اس چِ کاتالیشگزی استفادُ هی ضَد ؟ ایي ٍاکٌص کاتالیش ضذُ ّوگي است یا ًاّوگي ؟ . 4

 چزا؟

 دقیق90ِ:        سهاى 5/10/94: آقای غلاهعلی  تاریخ : چْارم   دتیز : ضیوی پایِ : اهتحاى درس 

 :شماره صندلی 

 چهارم ریاضی و تجربی:رشته  / پایه

 : کلاس

 : نام و نام خانوادگی

 باسمه تعالی
  تهران14مدیریت آموزش و پرورش منطقه 

 (شاهد)دبیرستان فروغ شهادت 
امتحان پایانی نیمسال اول

 :هْز اهتحاًات 

انرژی

مسیر واکنش

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 تزقزار گزدد K ,  B A= 103 ٍارد ظزف تستِ ی یک لیتزی هی ًوائین تا تعادل  B هَل 100 را تِ ّوزاُ  Aیک هَل . 5

 اٍلا ٍاکٌص تِ کذام عزف جاتِ جا هی ضَد ؟ چزا ؟ ثاًیا ایي تعادل در چِ سوتی قزار دارد ؟ چزا ؟

 

 تزقزار گزدد تا تَجِ تِ 4O2N  2NO2 را ٍارد ظزف تستِ ی یک لیتزی هی ًوائین تا تعادل 2NOهقذاری گاس . 6

 . را تگَئیذ  K را حساب کزدُ ٍ ٍاحذ  Kًوَدار رٍتِ رٍ هقذار عذدی 

 

 

 

 

 

𝐻∆تا افشایص دها در تعادل .  7 < 0  3SO2   2O + 2SO2 2  غلظتSO ٍ 3SO ّز یک چِ تغییزی هی کٌٌذ ؟ 

  تا افشایص دها چِ تغییزی هی کٌذ ؟ چزا ؟ Kچزا ؟ عذد 

 

 

 

𝐻∆ در تعادل  3NHافشایص غلظت . 8 < 0  3NH2        2H 3 +2N در دهـای ثاتـت تاعث چِ تغییزی در عذد K 

 ٍ 𝐻2  ِهی ضَد ؟ چزا ؟ افشایص فطار در ایي تعادل چِ اثزی تز تعذاد هَلای فزآٍردُ دارد ؟  چزا ؟ در رٍش ّا تز اس چ 

 کاتالیشگزی استفادُ هی ضَد ؟

 

 : ضکل رٍتِ رٍ پاسخ دّیذ 2تا تَجِ تِ . 9

 کذام اسیذ قَی تز است ؟ چزا ؟ (الف 

 کذام هحلَل اسیذی تز است  چزا ؟  (ب

 . هحلَل تٌَیسیذ 2غلظت یَى ّیذرًٍیَم را در ّز  (ج 

 .رًگ لیتوَس را در ایي هحلَل ّا تٌَیسیذ  (د

 

 یَى ّیذرًٍیَم چیست ؟ چگًَِ تَلیذ هی ضَد ؟ آیا فقظ در هحلَل ّای اسیذی ٍجَد دارد ؟. 10

 

 

 

 

موفق باشید 

  دقیق90ِ:        سهاى 5/10/94: آقای غلاهعلی  تاریخ : چْارم   دتیز : ضیوی پایِ : اهتحاى درس 

 

PH 𝑂𝐻− =

HCl

A 
B 
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صثح 7: 30ػاػت :         ؿواسُ صٌذلی :  ًام ٍاحذ آهَصؿی : ؿْیذسٍدتاسی  ًَتت اٍل                      

 دقیقِ 90ضی ٍتجشتی      هذت : ًام ًٍام خاًَادگی :        ًام پذس :         پایِ : دٍاصدّن سیا

97/ 10/ 4تاسیخ :               97-98ػال تحصیلی :  ًام دتیش :        3ػَال اهتحاى دسع : ؿیوی

ًوشُ تِ ػذد :  ًوشُ تِ حشٍف :  اهضا دتیش :

تاسم"پاػخ ػَال ّاسادسّویي تشگ تٌَیؼیذ"ؿواسُ

 تٌَیؼیذ .دسجای خالی ػثاست هٌاػة  1

ًیشٍی تیي هَلکَلی غالة دس چشتی ّا اصًَع  –الف 
ّیذسٍطًی

ٍاًذسٍالؼی
اػت . 

تشای ؿؼتـَی پاسچِ ّای –ب 
پلی اػتش

ًخی
تِ صاتَى تا قذست پاک کٌٌذگی تالاتشی ًیاص اػت صیشا هیضاى  

پلی اػتش چؼثٌذگی لکِ ّای چشتی سٍی پاسچِ ّای 
کوتش

تیـتش
اػت .  

 دس هحلَل پیشاهَى کاتذ PHتشقکافت آب کاغز  ٌّگام –ج 
قشهض

آتی
سًگ هی ؿَد . 

،  دس ٍاکٌؾ  –ت 
اکسنده

کاهنده
است .  

 گَگشد تشی اکؼیذ –ث 
تاص

اػیذ
آسًیَع هحؼَب هی ؿَد . 

5/1

ساهؼلَم کٌیذ ٍ ػثاست ّای ًادسػت سا اصلاح کٌیذ .دسػتی یا ًادسػتی ػثاست ّای صیش  2

[  ]     = HCN     ،     0/1اػیذ  ػیاًیکهَلاس ّیذسٍ 1/0دس هحلَل  –الف 

پاک کٌٌذُ ّای خَسًذُ تا آلایٌذُ ّا ٍاکٌؾ هی دٌّذ . –ب 

اػت . -1               دس   Oػذداکؼایؾ  –ج 

آى هحافظت کٌذ.اص آّي قشاسداسد هی تَاًذ اص تالاتشکِ دسػشی الکتشٍؿیویایی فلضی  –ت 

5/1

هَل اػت : 01/0تِ ؿکل صیش اػت ٍ ّشرسُ هؼادل  HAهیلی لیتش هحلَل  500رسات هَجَد دس   3

اػیذ ساحؼاب کٌیذ . PHٍ  دسجِ یًَؾ

1/5

1جذٍل صیش سا کاهل کٌیذ . 4

هحل هْشیااهضا هذیش

ػَال

 جمهوری اسلامی

اداره کل آموزش وپرورش شهرتهران

تهران4اداره آموزش وپرورش منطقه 
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 صفحِ دٍم

 ؿَد .3/12هحلَل  PHتِ آى تیفضایین تا  NaOHآب ٍجَد داسد چٌذ گشم  ml 400دسیک تـش  5
                                                                                                               

 
 
 
 
 

 

 

 

25/1 

 ٍاکٌؾ ؿیشهٌیضی تا اػیذهؼذُ تِ صَست صیش اػت : 6
 

هَلاس هٌیضین ّیذسٍکؼیذ  04/0چٌذ هیلی لیتش هحلَل تا لاسهَ 2/0هیلی لیتش هحلَل ّیذسٍکلشیک اػیذ  200 

 تِ طَس کاهل خٌثی هی ؿَد .
    

 

 

 

 

1 

  :ًـاى هی دّذ ( Cu )تا هغ   ؿکل هقاتل آتکاسی یک فاؿق فلضی سا 7

 

 ساتؼییي کٌیذ . A  ٍBًَع الکتشٍدّای  –الف 

 ًین ٍاکٌؾ آًذی سا تٌَیؼیذ . –ب 

 

 

 هحلَل الکتشٍلیت تایذ حاٍی چِ یًَی تاؿذ . –ج 
 

 
 

1/25 

 کَتاُ دّیذ :تِ هَاسد صیش پاػخ  8

 

 خاک چِ هادُ ای تِ آى افضٍدُ هی ؿَد. PHتشای افضایؾ  –الف 

 اػتخشاج آلَهیٌیَم دس فشآیٌذ ّال دس چِ ًَع ػلَلی اًجام هی ؿَد. –ب 

 دسػلَل داًض کوک رٍب چِ هادُ ای اػت . –ج 

تل تَجْی اص ٍ تخؾ قا دادُدػتگاّی کِ دسآى گاصّیذسٍطى تاگاصاکؼیظى تِ طَس کٌتشل ؿذُ ٍاکٌؾ  –ت 

 َد، چیؼت.ایی تِ اًشطی الکتشیکی تثذیل هی ؿاًشطی ؿیوی

1 

9  

 ػذد اکؼایؾ اتن کشتي *داس سا هحاػثِ کٌیذ .

 

 

5/0 
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 صفحِ ػَم

 تشای هَاصًِ ی ًین ٍاکٌؾ  10

 

پغ     O  2تِ    لاصم اػت کِ تِ ػوت . . . . . . . . .  هؼادلِ   . . . . . .  الکتشٍى اضافِ ؿَد ًٍؼثت ضشیة  

 اص هَاصًِ . . . . اػت.  

 

75/0 

 ًگْذاسی کشد .) هحاػثِ یا تَضیح کاهل ( Feسا هی تَاى دس ظشفی اص جٌغ   3 4   2  آیا هحلَلی اصجٌغ 11

(E°   الکتشٍدّای اػتا ًذاسدM  ٍFe  44/0ٍ  -66/1تِ تشتیة- ). اػت 

 
 

 

 

1 

 ًَع پاک کٌٌذُ ای سا ًـاى هی دّذ.ؿکل چِ  –الف  12

 

 تخؾ آب دٍػت ٍ آب گشیض ساسٍی ػاختاس ًـاى دّیذ . –ب 

 اصیت پاک کٌٌذگی خَد سا حفظ خآیادسآب ّای ػخت  –ج 

 . چشا هی کٌذ

 فشهَل هَلکَلی آى ساتٌَیؼیذ. –ت 

5/1 

 هقاتل پاػخ دّیذ :دسساتطِ تا ػلَل  13

 ًین ٍاکٌؾ ّای آًذی ٍکاتذی ساتٌَیؼیذ . –الف 

 

 

 

 تاؿذ ، -44/0الکتشٍد آّي°E  ٍلت ٍ 19/0ایي ػلَل  emfاگش  –ب 

E°     فلضM . ساتِ دػت آٍسیذ 

 

 

 ٍاکٌؾ کلی اًجام ؿذُ دس ایي ػلَل گشهادُ اػت یا گشهاگیش. –ج 

 

 دس کذام ًین ػلَل غلظت کاتیَى ّا دس حال افضایؾ اػت . –ت 

2 

 کات کثَد دسآب  هخلَط صاتَى هایغ ٍسٍغي    ؿشتت هؼذُ    س ًظشتگیشیذ ٍ پاػخ دّیذ : سادهخلَط ّای صیش  14

       A                              B                               C 
 ساهؼلَم کٌیذ . A  ٍBًَع هخلَط ّای  –الف  

 اص چِ ًَػی اػت . A  ٍCًَع رسات دس هخلَط ّای  –ب 

 

 .کذام هخلَط ّا پایذاسًذ  –ج  
 
 
 

5/1 
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 صفحِ چْاسم

 ؿکل هقاتل چِ آٌّی ساًـاى هی دّذ. –الف  15

 شا.چّشگاُ تشػطح ایي آّي خشاؿی ایجاد ؿَد کذام فلض خَسدُ هی ؿَد . -ب

 

 دسصَست ایجادخشاؽ ًین ٍاکٌؾ اًجام یافتِ دس کاتذ ساتٌَیؼیذ.  –ج 

 

(E°   الکتشٍدّای اػتا ًذاسدZn  ٍFe  44/0ٍ  -76/0تِ تشتیة- ). اػت 
 

 

 

25/1 

 دس ّش هَسد ػلت سا تٌَیؼیذ : 16

 هصشف آػپشیي ػثة ػَصؽ هؼذُ ٍ خًَشیضی آى هی ؿَد . –الف 

 

 هحلَل ػَد هٌاػة اػت .هؼذٍد ؿذُ  اػیذّای چشب تشای تاص ؿذى هؼیش لَلِ ای کِ تا –ب 

 

 سػاًایی هحلَل هَلاس آهًَیاک کوتش اص هحلَل هَلاس ػَد اػت . –ج 

 

 ٌّگام تَلیذ صاتَى تِ آى گَگشد هی افضایٌذ. –ت 

 

          آب پاک کٌٌذُ ی هٌاػثی تشای لکِ ّای ؿیشیٌی هحؼَب هی ؿَد.–ث 

                               

5/1 

 

 ینده باشیدپا
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1 

 بنام خدا 

 جمهوری اسلامی ایران

تهران شهر پرورش و آموزش کل اداره

6 منطقه پرورش و آموزش اداره
 
 
 
 
 
 

بارم   سوالات در چهار صفحه تنظیم شده است. 

5/1  

 .زیر را کامل کنیدبا انتخاب کلمه درست عبارت های 

به رنگ )آبی / قرمز( در د و گل ادریسی را ارطبق نظر آرنیوس سدیم اکسید در آب خاصیت ) اسیدی / بازی ( د( آ

 می آورد. 

و در ) ژله / کات کبود در آب ( مسیر عبور  رنگ پوششی یک مخلوط از نوع ) کلوئید / سوسپانسیون ( است ب( 

 . استنور مشخص 

ل ( تعداد زیادی گروههای)کربوکسیل/هیدروکسی عسلترکیب محلول درهگزان)است/ نیست( ودرساختاروازلین پ( 

 وجود دارد. 

1

با توجه به ترکیب داده شده به سوالات پاسخ دهید.   1

 .آ. نوع پاک کننده داده شده را مشخص کنید

ب. کدام قسمت آب دوست است؟ 

پ. آیا می توان از این پاک کننده در آب سخت 

استفاده کرد؟چرا؟ 

2 

1  :  به روش هال خراج آلومینیمتدر فرایند اس

 را مشخص کنید. آ. جنس آند  

 دی را بنویسید. کاتب. نیم واکنش 

. دو مورد از مزایای بازگردانی آلومینیم را بنویسیدپ. 

3 

5/1  مشخص کنید. با ذكر دليلهای زیر را  درستی یا نادرستی عبارت

برای باز کردن لوله که با اسید چرب مسدود شده است ، استفاده از سود سوز آور مناسب است. ( آ

 رای افزایش قدرت پاک کنندگی صابون ، به آن ترکیبات گوگرد دار می زنند.بب( 

شیره معده را کاهش می دهد.  pH( استفاده از شربت معده حاوی جوش شیرین ، پ

4

  دبیرمحل مهر یا امضاء  

1317/ 11/ 22صبح   : زمان  بت امتحانی : اول       نو     دبیرستان ریحانه الرسول )س( واحد آموزشی :      ش صندلی:      

دقیقه 111ریاضی                      وقت امتحان:  -تجربی  دوازدهمپایه :        نام ونام خانوادگی :                    نام پدر : 

     3تعداد صفحه:                     1317-18سال تحصیلی            خانم ناصری نام دبیر :                       3 درس: شیمی 
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2 

 

 به سوالات پاسخ دهید.  Ni – Agگالوانی با توجه به سلول  2
 E

o
( Ni

2+
/Ni)= -5220                          E

o
 (Ag

+
/Ag)=+520 

  

 جنس آند را مشخص کرده و نیم  واکنش آندی را بنویسید. آ.  

 

 را بنویسید. ب. مسیر حرکت الکترون ها 

 . به مرور زمان جرم تیغه نقره چه تغییری می کند؟پ

226ت. اگر در این سلول  / 02 10  تغییر خواهد کرد؟  نیکلالکترون مبادله شود، چند گرم جرم تیغه 
1( 59 . )Ni g mol  

 

 

5 

X، غلظت یون  HXمولار اسید  44/4در محلول  5/1
است . ثابت یونش و درجه یونش را حساب    1×14-5برابر با    -

 کنید. 

6 

 برقکافت سدیم کلرید مذاب:  فرایند در  1

  چیست؟آ. نام سلول الکترولیتی به کار رفته 

  استفاده می شود؟یم کلرید کلس چرا در این فرایند از   ب.

 .نیم واکنش های آندی و کاتدی را بنویسید. پ

7 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.  75/1

 ) سه مورد( عدد اکسایش اتم ستاره دار را مشخص کنید. آ. 

 
 ماده اکسنده و کاهنده را مشخص کنید.  ، با تعیین عدد اکسایش ،ب. در واکنش زیر

 

    3 2 2HNO H S NO S H O     
 

8 
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3 

 

 

5/1 
 آ. معادله واکنش زیر را کامل کنید. 

2 5 2 ..... .......N O H O    

گرم از  16/2ب. اگر  
2 5N O   ، را در آب حل کرده و حجم محلول حاصل را به نیم لیتر برسانیمpH  محلول

)1اهد بود؟ حاصل چقدر خو 14, 16 . )N O g mol   

 

9 

 با توجه به شکل داده شده به سوالات پاسخ دهید.  1

 آ. نام ورقه آهنی داده شده چیست؟ 

 .  نیم واکنش کاتدی را بنویسید. ب

  چیست؟   Xجنس فلز . پ

 

 ت. یک مورد کاربرد برای این ماده بنویسید. 

 

 

 

14 

 ) توضیح کامل(جمله های زیر را کامل کنید. با انتخاب کلمه درست ،  75/1

 آ. سلول سوختی یک سلول ) الکترولیتی / گالوانی است( . زیرا ..........

 ........ در اطراف آند  به رنگ ) قرمز / آبی ( در می آید زیرا  pHب. در برقکافت آب ، کاغذ 

 می دهد. زیرا .............. ی / کمتری ( رخ) بیشتر به میزان  پ. خوردگی آهن در محیط اسیدی

11 

 

 

 

 

% 75، به چند گرم سدیم هیدروکسید با خلوص  pH=5/10میلی لیتر محلول سدیم هیدروکسید با  044برای تهیه  75/1

)1نیاز داریم؟  40 . )NaOH g mol 

12 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 به سوالات پاسخ دهید.  است ، HBو  HAکه مربوط به اسیدهای با توجه به شکل های داده شده   

 ایی جریان برق بیشتری دارد؟ چرا؟ آ. کدامیک رسان

 .حساب کنید HAب. در جه یونش را در اسید 

 ک ثابت یونش بزرگتری دارد؟ چرا ؟ امیپ. کد

 

 

10 

لریک اسید لیتر گاز کربن دی اکسید در شرایط استاندارد، چند لیتر محلول هیدروک 6/5در واکنش زیر به ازای تولید  25/1

 نیاز داریم؟  2برابر  pHبا 

3 2 2 22CaCO HCl CaCl CO H O     

14 

 ناصری موفق و پیروز باشید.

 

 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



خدا به نام  

ِوادگی:انخنامِ ونام اول ترمپایان آزمون
«98 - 1397سـالِتـحـصـيلیِ»

دوازدهم -( 3شیمی ) درس:
3 زا 1 ۀصفحِِِِِِِِِِِ            دقیقه 70 مدّتِآزمون:

ِشمارۀِصندلی: ِِكلاس:

سوال 9تعدادِسوال:ِِِِِِِِِِِنامِدبير:
ِ ايۀ:پ  تاريخ:

نمره( 2) برای هریک از موارد زیر دلیلی بیاورید: -1

روند.شمار میالف( اسیدها و بازها با ثابت یونش کوچک، الکترولیت صعیف به

شده ضعیف هستند.ب( اغلب اسیدها و بازهای شناخته

NO]مولار نیتریک اسید در دمای اتاق،  1/0پ( در محلول  ] / mol L  1
3 0 است. 1

[HCOOH]مولار از فرمیک اسید  01/0ت( در محلول  [H ] .است

طور آید. همچنین رسانایی الکتریکی این محلول در شرایط یکسان بهای از یک محلول، به رنگ سرخ در میشدن به نمونهبر اثر آغشته PHکاغذ  -2

نمره( 5/1)هید. دتواند باشد؟ توضیح شونده میآشکاری از محلول آبی سدیم کلرید کمتر است. این محلول محتوی کدام مادۀ حل

CH OH , KBr , KOH , HCOOH , HCl ,NH3 3

فرنگی، غلظت یون هیدرونیوم ای از عصارۀ گوجهدر نمونه -3 64 آن را حساب کنید و  pHبرابر غلظت یون هیدروکسید است.  10

 نمره( 2)در جای خالی بنویسید. 

.......

..
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 نمره( 5/2) ها پاسخ دهید:دهد، به پرسشاز یک واکنش را نشان می ایباتوجه به شکل زیر که نمای ذره -4

 الف( هر یک از جاهای خالی را با فرمول شیمیایی مناسب پر کنید.

 

 

 

 

 

مول بر لیتر با  1/0لیتر از محلول هیدروکلریک اسید میلی 100ب( از واکنش 

اکسید در دیمقدار کافی از سدیم هیدروژن کربنات چند لیتر گاز کربن

STP شود؟تولید می 

 

 

 

 

 

5- HX  وHY  گرم از  12دو اسید ضعیف هستند. اگرHX  گرم از  8وHY  ،جداگانه در یک لیتر آب حل شوندpH  این دو

 ره(نم 2) تری است؟ چرا؟د قویها مشخص کنید کدام اسیمحلول برابر خواهد شد. با مقایسه درجه یونش آن

( molHX g , molHY g) 1 150 1 50  

 

 

 

 

 

 

 

 

 نمره( 3) مشخص کنید. شده با ستاره رادادهعدد اکسایش اتم نشان -6
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 خدا به نام  
ِِوادگی:انخنامِ ونام   اول ترمپایان آزمون

 «98 - 1397سـالِتـحـصـيلیِ»

  دوازدهم -( 3شیمی ) درس:
 3 زا 3 ۀصفحِِِِِِِِِِِ            دقیقه 70 مدّتِآزمون:

ِِشمارۀِصندلی: ِِكلاس:

 سوال 9تعدادِسوال:ِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِنامِدبير: 
ِ ايۀ:پ  تاريخ:

 

 

 

 

 

 نمره( 5/1) های اکسنده و کاهنده را مشخص کنید.های زیر گونهر هریک از واکنشد -7

N (g) O (g) NO(g) 2 2  )الف  2

 

 

Cl (g) KI(aq) I (s) KCl(aq)  2 22  )ب 2

 

 

N (g) H (g) NH (g) 2 2 33  )پ  2

 

 

 نمره( 3) ها پاسخ دهید:ه پرسشبباتوجه به جدول زیر  -8

E (V) واکنش کاهشنیم 

/1 33 A (aq) e A(s)   

/0 87 B (aq) e B(s)  2 2 

/0 12 C (aq) e C (aq)   3 2 

/1 59 D (aq) e D(s)  3 3 

 ؟ترین اکسنده هستندترین و کدام ضعیفالف( کدام گونه قوی

 

 ترین کاهنده است؟ترین و کدام ضعیفب( کدام گونه قوی

 

Cتوانند پ( کدام گونه)ها( می 2 را اکسید کنند؟ 

 

 نمره( 5/2) شود:ها واکنش زیر انجام میای هستند که در آنهای دگمهنقره از جمله باتری –های روی باتری -9

Zn(s) Ag O(s) ZnO(s) Ag(s)  2 2  

 

 های اکسنده و کاهنده را در آن مشخص کنید.الف( گونه
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 مشخص کنید. ب( آند و کاتد را در این باتری
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2

    98-13972

:) 3(

:

 :........ ............ ....... ................

 :................. .................... ......

:..... ............... .......... ....................

:

   :8/10/97
 :120

:10

1.

 ..................  ...............  .

............. .pH ..............

...........  ....

25/1

2 ( )  ( ) 

 (

 (

 (

a ( – –b( – –

(c – –d ( – –

2

. ......................  ...................  ..................

 ( – –

 ( – –

 ( – –

 ( – –

a (1 b(2c(3(d4

)SO( 3)COO(

a ()NaCOHC( 22919b()NaCOHC( 23119

c ()NaCOHC( 22918d()NaCOHC( 23118

a(232 FeFee

b(2Fe- ( )  –

c (eFe)aq(OH)g(O)l(OH 242 3
22

d(-2
23 OFeFe

225/3
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3 .

(

25/2

4.

( )aq(Fe)s(Fe)aq(Fe 23 32

)/E,/E( )Fe/Fe(
o

)Fe/Fe(
o 440770 223

3

5210484 /50013102 L.mol
pH5/11) .

                                                                                ()mol.g:H,O,K( 111639

25/1

6

OHClHHOCl

HPOHOHP

2

4324

5/1

38
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7

(

 (

)/E,/E( )Fe/Fe(
o

)Mg/Mg(
o 440372 22

75/1

8])g(NH)g(H)g(N[ 322 2328
60 .  %

311/pH

)K( b

2

9

 –

OHCrOKKOHOCrK)

KOHKClOMnOOHKClOKMnO)

OSHSOHSO)

242722

42224

722423

223

2

1

5/1

425/5
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10
4)CN(Au

207pH4/8

gAumol 1971

pH

5/1

1110180 ml.g/100 .20
40KOH04/0 :

)gHCOOCCHmol(OHHCCOOKCHKOHHCOOCCH 761 523523523
KOH405/0)SOH( 42 .

10

2

20
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1

بنام خدا

مهر آموزشگاه:      تبریز 4اداره آموزش و پرورش ناحیه   نام ونام خانوادگی: 

 نمره به عدد:           دکتر موحد دبیرستان دخترانه                : / رشته پایه

نمره به حروف :   سئوالات امتحانی درس شیمی دوازدهم    سلیمانینام دبیر: 

امضاء :  دقیقه  011مدت آزمون:                   01/79تاریخ آزمون:  /                                 4تعداد صفحه: 

بارم«یک ساعت اندیشیدن برتر از هفتاد سال عبادت است.»پیامبر اکرم )ص( ردیف

در هر مورد از بین واژه های داده شده واژه مناسب را انتخاب کنید.  0

)  نمک الف( صابون مایع را می توان
سدیم

پتاسیم
 ( اسید چرب دانست.  

ب( سلول سوختی نوعی سلول ) 
الکترولیتی

گالوانی
است که جایگزینی مناسب برای سوخت های فسیلی می باشد. (  

کافت ) پ( فلز منیزیم را در صنعت از برق
     2

       2
( مذاب تهیه می کنند.  

یل شده است در این واکنش منگنز تبد 4     به 4   2 کاهش  –ت( در یک واکنش اکسایش 

(
اکسایش

کاهش
( یافته است. 

ث( در محصول اسیدی ) 
قوی

ضعیف
(  افزون بر یون های آبپوشیده، مولکولهای اسید نیز یافت می شوند.  

52/0

 د. یدرستی یا نادرستی عبارت ها را مشخص کنید و شکل صحیح عبارت نادرست را بنویس 5

الف( شکر در آب به صورت مولکولی حل می شود و رسانایی بیشتری نسبت به محلول سدیم کلرید در آب 

 دارد. 

در محلول کلسیم اکسید به رنگ سرخ درمی آید.  pHب( کاغذ 

یکسان، خاصیت اسیدی برابر دارند. pH پ( دو اسید با 

مولار استیک اسید کمتر از محلولی با همین غلظت از نیتریک اسید است.  1ت( رسانایی الکتریکی محلول 

2/0

 با توجه به جدول مقابل به پرسش ها پاسخ دهید.  3

الف( کدام گونه قوی ترین و کدام گونه ضعیف ترین

اکسنده است؟  

را اکسید کنند.  x ب( کدام گونه )ها( می توانند 

سلول گالوانی با دو فلز با بیشترین ولتاژ را مشخص کرده و محاسبه کنید. emf پ( 

2/0
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2 
 

 بارم 5صفحه  سئوالات ردیف

  با توجه به شکل به پرسش ها پاسخ دهید.  4

 الف( کدام مخلوط یک کلوئید است؟ 

 

 مشاهده نمی شود. C ب( چرا مسیر عبور نور در مخلوط 

 
 

 پ( کدام مخلوط ناپایدار است؟ 

 

0 

 در نظر بگیرید(  22℃با توجه به جدول مقابل به پرسش ها پاسخ دهید )دما را در همه محلول ها  2

  محلول    محلول   محلول   محلول

[  ]  11 12 [   ]  11 12     4 [   ]  11 2 
 

 الف( کدام محلول خاصیت اسیدی بیشتری دارد؟ 

 

 است؟ B چند برابر غلظت همین یون در محلول A ب( غلظت یون هیدروکسید در محلول 

 

 
 محاسبه کنید.    پ( نسبت غلظت یون هیدرونیوم به غلظت یون هیدروکسید را در محلول 

 

 
 

 را بدست آورید.    محلول     ت( 

 

 

 

2/5 

 شکل مقابل آبکاری قاشق آهنی را با نیکل نشان می دهد.  6

 الف( این شکل چه نوع سلولی است؟ )گالوانی یا الکترولیتی( چرا؟ 

 

 

 

 ب( قاشق آهنی نقش کدام الکترود را دارد؟ 

 ( 2 3      یا 2 3     )یت کدام است؟ لپ( الکترو

 ت( نیم واکنش آندی را بنویسید. 

 

 

2/0 

𝑁𝑖 𝐹𝑒 

  𝑒  𝑒 باتری

-      + 
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3 
 

 بارم 3صفحه  سئوالات ردیف

9 
 2            

        
  

 یک اسید ضعیف است که معادله یونش آن در آب به صورت زیر می باشد.   2 

1برابر     غلظت یون   2 مول بر لیتر  114/1در محلول   مول بر لیتر است.  2 11 

 الف( ثابت یونش این اسید را حساب کنید؟ 

 

 

 

 ب( درصد یونش محلول این اسید را محاسبه کنید. 

 

 

 

2/0 

 با توجه به ساختار داده شده به پرسش ها پاسخ دهید:  8

 است. گیترکیب داده شده چه نوع پاک کنند الف(

  

 ب( بخش آب دوست و آب گریز را بر روی ساختار نشان دهید.

  

 پ( آیا در آب های سخت خاصیت پا کنندگی خود را حفظ می کند؟ 

 

 

 ت( اعداد اکسایش اتم های نشان داده شده با ستاره را مشخص کنید. 

 

 

2/0 

مولار دو ماده مختلف را نشان می دهد با توجه به آن به پرسش  1/1لیتر محلول  2شکل زیر تصویر ذره ای  7

  های داده شده پاسخ دهید: 

 در آب مربوط است؟ چرا؟  2 2 الف( کدام شکل به انحلال 

 

 

 

 ( را محاسبه کنید. 1محلول موجود در شکل )    ب( 

 

 

 ؟ چرامحلول نهایی چقدر خواهد بود؟     را با هم مخلوط کنیم  پ( اگر محلول های این دو ظرف

 

 
 

52/5 

S − 𝑂𝑁𝑎 

𝑂 

O 

𝐶𝐻3 𝐶𝐻2 10𝐶𝐻2 
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4 
 

 

 بارم 4صفحه  سئوالات ردیف

01 

1            
2            

 واکنش نمی دهد       3

4            

 با استفاده از واکنش های داده شده به پرسش های زیر پاسخ دهید: 

 مرتب کنید.    را به ترتیب افزایش             الف( فلزهای 

 ب( قویترین گونه کاهنده و قوی ترین گونة اکسنده را مشخص کنید: 

 

92/0 

  با توجه به پتانسیل کاهشی استاندارد داده شده و شکل زیر به سئوالات پاسخ دهید:  00

 نیم واکنش کاهش      

34/1 +       
2  2         

 

 الف( الکترودهای آند و کاتد را مشخص کنید. 

 

 ب( با انجام واکنش جرم هر یک از الکترودها چه 

 تغییری می کند؟ 

 

 پ( جهت حرکت یون ها را در دیواره متخلخل مشخص کنید. 

 ولت باشد پتانسیل کاهشی استاندارد نقره را حساب کنید.  44/1سلول برابر       ت( در صورتی که

 

 

52/5 

05 

     3                       2       2    

( با مقدار اضافی از سدیم هیدروژن 2    میلی لیتر از محلول هیدروکلریک اسید )  211از واکنش 

 تولید می شود؟     کربنات چند لیتر کربن دی اکسید در شرایط 

 

 

 

2/0 

 موفق باشید. 
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بارم به نام آن که يادش موجب شرافت،شکرش موجب رستگاری و اطاعتش موجب نجات است. رديف

1

 برای کامل کردن جملات زير انتخاب کنید. ااز بین دو واژه داده شده واژه مناسب ر

 اسید قوی( -.................... است. ) اسید چربآ( صابون جامد، نمک سديم يک 

کاهش( –می شود.) افزايش   pHب( آمونیاک ، يک باز آرنیوس محسوب می شود، چون در آب موجب ..............

 باتری دگمه ای( منبعی برای تولید انرژی سبز محسوب می شود. -)سلول سوختیپ( 

 بستگی دارد.(غلظت مواد شرکت کننده – دما)  ثابت تعادل برای يک واکنش بهت( 

1

2

 برای موارد زير دلیل بنويسید.

 آ( کلوئید ها نور را به خوبی پخش می کنند.

ب( حلبی نسبت به آهن گالوانیزه پس از خراش زودتر دچار خوردگی می شود.

1

3

HX  به صورت مقابل نشان داده می شوديک اسد ضعیف است و معادله يونش آن در آب

HX       
       

 

     غلظت يون  HXمول بر لیتر 000/0در محلول 
مول بر لیتر است . ثابت يونش اسید را در دمای  5-11  1برابر   

 اتاق محاسبه کنید.
5/1

0

   عدد اکسايش اتم ستاره دار را در گونه های مقابل بیابید.

   3
2-(1

CH- CH3
*CH3–(2 

  

5/1

5

در ترکیبات زير به پرسش های زير پاسخ دهید. Rبا فرض مشابه بودن 

HOOC          (2   R       (1 

 آ( کدام يک در آب راحت تر حل می شود؟ چرا؟ 

چرا؟کم تری نیاز دارد؟ NaOHب( در غلظت های يکسان از محلول اين دو ترکیب ، کدام يک برای خنثی شدن به 

5/1

6

توجه به جدول به سوالات پاسخ دهید.) غلظت اسیدها را يکسان در نظر بگیريد.(با  

بیش تری دارد؟ چرا؟ pHآ( محلول کدام اسید 

 ب(کدام محلول رسانای ضعیف جريان الکتريکی است؟

 چرا؟

داشته باشیم ،   pH 3 =پ( اگر محلولی از نیتريک اسید با

3  غلظت يون نیترات )
 بیابید. ( را در اين محلول 

ثابت يونشفرمول شیمیايینام اسید

بسیار بزرگ4  2 سولفوريک اسید

بزرگH  3نیتريک اسید

H  20/5 10 0نیترو اسید

HCOOH1/1 10 0فورمیک اسید

5/1

2ادامه سؤالات در صفحه

 به نام خدا

 1دبیرستان  دخترانه  رضوان منطقه 

محل مهر آموزشگاه دوازدهم :پايه تجربی-ریاضی :رشته 3شیمی   نام درس : نام ونام خانوادگی:

:صندلی شماره صفحه3 :تعداد صفحات ■ندارد            □نیازبه پاسخ نامه : دارد

12/10/79:تاريخ دقیقه 110زمان :  سرکارخانم کاظمیان نام دبیر:

79-71سال تحصیلی ماه  دی امتحان 
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 بارم 10/79/ 12تاريخ :              دوازدهمپايه و رشته :              3شیمینام درس :             نام و نام خانوادگی:                        رديف

9 

 با توجه به نمودار به سوالات زير پاسخ دهید.

 محاسبه کنید.  Bآ( غلظت يون هیدرونیم را در محلول 

 

 

 محاسبه کنید. Aب(  غلظت يون  هیدروکسید را در محلول 

 

 
 مشخص کنید. Bو  Aرا در هريک از محلول های  pHپ( رنگ کاغذ 

 

 

5/1 

 1 

  شکل مقابل آبکاری يک قاشق فلزی با فلز مس را نشان می دهد.

 ) آندوکاتد را تعیین کنید(  Bو   Aآ( نوع الکترودهای 

 

 

  ب( نیم واکنش های آندی و کاتدی را بنويسید.

 

 
 ی(لیتر يا الکترو نیپ( اين فرآيند در چه نوع سلول الکتروشیمی رخ می دهد؟ چرا؟ )گالوا

 

 

95/1 

7 

 به توجه به واکنش های زير به سوالات پاسخ دهید.

 1) 2RCOO           2           2      2         

                    2      2      (2 

 کاهش است؟ توضیح دهید._ آ( کدام يک از اين واکنش ها از نوع اکسايش

 

 

 ب( گونه های اکسنده و کاهنده را در اين واکنش مشخص کنید.

 

 

5/1 

10 

گرم از هر يک را در دو ظرف مجزا ريخته و حجم را  2هستند.  00و  10دو اسید قوی با جرم های مولی  HAو   HBآ( 

 میلی لیتر می رسانیم . 500به 

 محلول هارا محاسبه کنید. pHآ( 

 

 

 مولار پتاسیم هیدروکسید برای واکنش کامل نیاز دارد؟ 2به چند میلی لیتر محلول   HAب( مشخص کنید محلول 

 

 

2 

 3ادامه سؤالات در صفحه
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 بارم 10/79/ 12پايه و رشته :دوازدهم            تاريخ :                3نام و نام خانوادگی:                                   نام درس : شیمی رديف

11 

     را درون محلولی حاوی يون های       تیغه ای از جنس فلز 
روی سطح      قرار می دهیم بعد از مدتی فلز    2

 رسوب می کند.  Mفلز 

                
2       

2  
     يا      آ( با توجه به واکنش انجام شده کدام گونه ) 

 ( نقش کاهنده دارد؟ چرا؟  2

در محلول از هیدروکلريک اسید گاز هیدروژن تولید شود ، آيا واکنش زير به طور      ادن فلز دب( اگر با قرار 

      2       2          2     طبیعی انجام می شود؟

 

 

5/1 

12 

  يک  حل شونده را نشان می دهد.ی میلی لیتر از محلول  آب 500هريک از شکل های زير 

  هستند يا باز آرنیوس؟ چرا؟ آ( اين حل شونده ها اسید آرنیوس

 

 

 

 

 .اب کنیدسرا برای هريک از آن ها ح  pHب( درجه يونش و 

 مول از آن گونه در نظر بگیريد( 001/0) هر ذره را  

 

 

 

 

 

 

 

2 

13 

 با توجه به جدول مقابل به پرسش ها پاسخ دهید.

 آ( کدام گونه قوی ترين و کدام ضعیف ترين اکسنده است؟

 

 
 

 را اکسید کنند؟  Xب( کدام گونه ها می توانند 

 

 

 
 

 آن را محاسبه کنید. emfرا رسم کرده و  Xو    Aپ( شکل سلول گالوانی مربوط به واکنش بین 

 

 

 

 

 

E (V) نیم واکنش کاهش 

66/1      
          

2/1      
2 +2       

35/0-      
2 +2       

10/0-      
2 +2       

95/1 

 باشید.موفق  
جمع 

 20نمره
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باسمه تعالی

تِ ًام خذاًٍذ جاى آفریي
ادارُ آهَزش ٍ پرٍرش 

هطْذ  4ًاحیِ 

دیواُاهتحاًات 

ضوارُ غٌذلی : 

شیمی:  سَالات درس

 

10/1397/ 13   : تاریخ اهتحاى

 
رضتِ : ریاضی ٍ تجرتی                    دٍازدّنپایِ : 

صبح    01   :   ساعت شروع

دقیقِ   90  هذت اهتحاى :   
ًورُ تِ ػذد :  حرٍف:  اهضاء دتیر 351ٍ361کلاس: ًام ٍ ًام خاًَادگی:    

تارم««غفحِ هی تاضذ .  3سَال ٍ در     12اهتحاى  دارای      »ردیف

1

ّر یک  از ػثارت ّای زیر را هطخع کردُ ٍ درغَرت ًادرست تَدى ػلت آى را تٌَیسیذ. درستی یا ًادرستی

 گیرد.اًجام هی  Zn+Ag2O  →  ZnO+2Agًقرُ ٍاکٌص  -رٍی الف( در تاتری دگوِ ای

ب( در ضرایظ ٍ غلظت یکساى سرػت ٍاکٌص هٌیسین تا ّیذرٍکلریک اسیذ ٍ استیک اسیذ تقریثا یکساى است.

ضَد.در آب سِ هَل یَى ایجاد هی N2O5ج( از اًحلال ّر هَل 

ّوِ اسیذّای آرًیَس در ساختار خَد ، اتن  ّیذرٍشى دارًذ  ، د( عثق هذل اسیذ ٍ تاز آرًیَس

 ُ( ّن در هحیظ اسیذی ٍ ّن تازی یَى ّیذرٍکسیذ ٍجَد دارد.

خاغیت اسیذی هٌاسة هَّای چرب است.ذارد ٍ تِ دلیل ًافسٍدًی ضیویایی  هراغِ  ی( غاتَى عثیؼی

5/2

2

تا کلوات هٌاسة ػثارات زیر را تکویل کٌیذ.

ٍ . . . . . . .  دارد  اسیذی ،  در ساختار خَد ،  گرٍُ ّای ػاهلی قرظ آسپریي الف( 

فرهَل آى . . . . . . . . . . . . . . . . . است . ( ضیرهٌیسی یکی از رایج تریي دارٍّای ضذ اسیذ است کِ ب

 کٌذ.( ػذد اکسایص کرتي از .......... تِ ......... تغییر هیCH2O( تِ هتاًال )CH3OH( در ٍاکٌص اکسایص هتاًَل )ج

( چرتی ّا هخلَط اسیذّای چرب ٍ استرّای ............... ّستٌذ کِ ًیرٍی تیي هَلکَلی آًْا از ًَع ............... است. د

ضًَذ.( اسیذّا تر هثٌای ............ ٍ ............ تِ اسیذّای قَی ٍ ضؼیف تقسین تٌذی هیُ

2

3

 هقایسِ کٌیذ . رکر دلیل ،  تادر ّر هَرد 

HClهَلار  1/0هحلَل    ⃝  HFهَلار  1/0هحلَل  : ( رساًایی الکتریکی الف 

ّردٍ هحلَل یکساى استHB  (pH  )هَلار  01/0هحلَل ⃝ HAب ( تؼذاد هَلکَ لْای یًَیذُ ًطذُ : هحلَل یک هَلار 

هَلار آب گازدار 03/0هحلَل   ⃝هَلار اسیذ هؼذُ  03/0ج ( غلظت یَى ّیذرٍکسیذ در : هحلَل 

Cu هحلَل یک هَلار د ( قذرت اکسٌذگی: 
Mg هحلَل یک هَلار ⃝  +2

2+

2
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4 

هَلکَل ٍ یَى ٍجَد هَل  1008  اگر در هجوَع ،هَل آهًَیاک حل هی کٌین  1000در هقذار هؼیٌی آب خالع ،تؼذاد 

NH3(aq) + H2O(l)  → NH4              یذ.آهًَیاک را تذست آٍر. درجِ یًَص داضتِ تاضذ 
+
(aq) + OH

-
(aq) 

 

 

 

1 

5 

pH .ّریک از هحلَل ّای زیر را تذست آٍریذ 

 هَلار تارین ّیذرٍکسیذ. 005/0الف( هحلَل 

 

 

 

01 × 2.5 =تا HAهَلار اسیذ  04/0ب( هحلَل 
-5

  Ka  

 

 

 

2 

6 

 

 اسیذ آرًیَس یا تاز آرًیَس است؟ چرا؟ -S2در هؼادلِ زیر 
S

2-
(aq) +H2O(l) → HS

-
(aq)  + OH

-
(aq) 

  

1 

 

7 
 در ّریک از هَارد زیر ػذد اکسایص اتن  ػٌػری کِ زیر آى خظ کطیذُ ضذُ را تذست آٍریذ.

2-الف( 
7O2Cr                                                                    )2بO2H 

1 

8 

 تر اساس اعلاػات زیر، تِ سَالات زیر پاسخ دّیذ.
(A

3+
(aq) + 3e → A(s)  E

o
= -0.1  V                و            B

2+
(aq) +2e →B(s)   E

o 
= +1.4V) 

را رسن کردُ ٍ در آى آًذ، کاتذ ٍ جٌس ّرکذام از هحلَل ّای  A  ٍBالف( ضکل سلَل گالَاًی هتطکل از دٍ ًین سلَل

 الکترٍلیت را هطخع کٌیذ.

 

 

 

 

 

 ب( جْت حرکت الکترٍى در هذار خارجی را هطخع کٌیذ.

 ٍاکٌص ّای اکسایص ٍ کاّص  در آًذ ٍ کاتذ ٍ ٍاکٌص کلی سلَل را تٌَیسیذ.ج( ًین 

 

 

 

 سلَل را هحاسثِ کٌیذ. emfد( 

 

 

 را تا رکر دلیل هقایسِ کٌیذ. +A3+  ٍB2قذرت اکسٌذگی ٍ( 

 

 

 

5/3 
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9 

 زیر را هَازًِ کٌیذ. ٍاکٌص ّا ی اکسایص ٍ کاّص  ، ٍاکٌص  تا ًَضتي ًین
Fe

3+
(aq) 

 
+Cr(s) → Fe

2+
(aq)  +Cr

3+
(aq) 

 

 

 

 

1 

10 

 ضکل زیر :

 الف( چِ ًَع سلَلی را ًطاى هی دّذ؟ )گالَاًی یا الکترٍلیتی(

 ب( ًام رٍش هَرد ًظر چیست؟

 چیست؟ Yج( جٌس تیغِ 

 آًذی را تٌَیسیذ. ( ًین ٍاکٌصد

 
 

1 

11 

 الف(  ضکل هقاتل چِ ًَع آٌّی را ًطاى هی دّذ؟ 

 دُ ٍ کذام فلس هحافظتکذام فلس خَر ایجاد خراش در سغح آىب( در غَرت 

 ضَد؟هی 

 کاتذ را تٌَیسیذ.ج( ًین ٍاکٌص اًجام ضذُ در 
 

1 

12 

 ًورُ  2تا تَجِ تِ جذٍل زیر ، تِ پرسص ّا پاسخ دّیذ ؟   

E
o
(V) ًین ٍاکٌص کاّص 

+ 1.33  A
+
(aq) + e

-- 
 →  A(s) 

+ 0.87 B
2+

(aq) + 2e
-- 

 →  B(s) 

- 0.12 C
3+

(aq) + e
-- 

 →  C
2+

(aq) 

- 1.59  D
3+

(aq) + 3e
-- 

 →  D(s) 

 الف ( هطخع کٌیذ  :   قَیتریي اکسٌذُ :                            ضؼیف تریي اکسٌذُ : 

 قَیتریي کاٌّذُ :                              ضؼیف تریي کاٌّذُ :                                    

 

Cب ( کذام گًَِ ّا هی تَاًٌذ یَى 
 را اکسیذ کٌٌذ ؟ تَضیح دّیذ  +2

 

 

 

 

 
 

2 

 ۰۲ هَفق تاضیذ جوغ
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 باسمه تعالي 

١٣٩٧/ ١٥/١٠ تاريخ امتحان: تهران ١٥مديريت آموزش و پرورش منطقه   شيمي   درس:الات وس
 حل مهر يام
 امضاء مدير 

 سوال
 صبح٨   ساعت شروع:دبيرستان نمونه دولتي صنيعي فر    متـوسطه دوم دوره  دوازدهم سال

دقيقه١٠٠ مدت امتحان:   ٩٧-٩٨سال تحصيلياول  امتحانات نوبت :نام

 نام دبير:آقاي كلاس:       تجربي-رياضي   رشته :  نام خانوادگي:

 نمره »مي باشد سوال    ١٤  و شامل صفحه    ٢در امتحان«   رديف

١ 

  واژه درست را انتخاب كنيد.در عبارت هاي زير   ١
آرنيوس به شمار مي رود ؛ زيرا در آب سبب افزايش غلظت  باز ) –(اسيد جامد يك  O2Kآ)پتاسيم اكسيد

 مي شود.هيدروكسيد)  -(هيدرونيميون 
  آنها را مقايسه كنيم. (pH – Ka)خاصيت اسيدي دو محلول بايد ب)براي مقايسه

 (NaOH  -  HCl)پ) هرگاه مسير لوله اي با مخلوطي از اسيدهاي چرب مسدود شده باشد؛مي توان از 
 براي باز كردن لوله استفاده كرد.

١ 

عبارت هاي  علت نادرستي يا شكل درستكنيد ؛ و  مشخصعبارت هاي زير را  درستي يا نادرستي  ٢
  را بنويسيد. نادرست 

  آ)چربي ها مخلوطي از الكل هاي چرب و اسيدهاي بلند زنجير هستند.
 ب)پاك كننده هاي غيرصابوني نسبت به پاك كننده هاي صابوني قدرت پاك كنندگي بيشتري دارند.

  پ)فلزات قليايي را تنها مي توان از برقكافت محلول آبي آنها تهيه كرد.
  يافت آلومينيم از فرايند استخراج آن صرفه اقتصادي بيشتري دارد.ت)فرايند باز

٢ 

  به هريك از پرسش هاي زير پاسخ دهيد:  ٣
 اسيد قوي آرنيوس مي دانيم ؟ را به ترتيب  اسيد ضعيف آرنيوس وHI و HFآ)چرا محلول 

 اضافه مي كنند.؟ )2CaCl(به آن مقداري پودر كلسيم كلريد)NaCl(ب) چرا براي برقكافت نمك خوراكي 
  دو عامل موثر برروي قدرت پاك كنندگي صابون ها را فقط نام ببريد.پ)

  ت)چرا انحلال آمونياك در آب به طور عمده بصورت مولكولي رخ مي دهد؟ 

٢ 

(1mol Zn=65g  ,1molAl=27g)در نظر گرفته و به پرسش ها زيرپاسخ دهيد :  Al  -  Znسلول گالواني   ٤

V0.76-Zn=/+2Zn◦E //   V1.66-Al = /+3Al ◦E چرا؟ رروي كدام الكترود صورت مي گيرد؟كاهش بآ)فرايند

  ب)نيروي الكتروموتوري سلول را محاسبه كنيد.
 گرم بر جرم كاتد افزوده شود ؛ چند الكترون از مدار خارجي گذشته است؟ ٣/١پ)هرگاه 

  ت)نيمه واكنش آندي را بنويسيد.

٥/٢ 

اسيد چه تغييري   Kaو   αمحلول يك اسيدرا با افزودن آب رقيق مي كنيم،توضيح دهيد در دماي ثابت    ٥
مي كند؟ چرا؟ 

٥/١ 

 pHميلي ليتر مي رسانيم .  ١٠٠را در  مقداري آب حل كرده و حجم محلول را به (KOH)گرم پتاس  ١٢/١  ٦

 (  1molK=39g     ,1mol O = 16 g   , 1mol H = 1g)محلول را محاسبه نماييد.
٧٥/١ 

وثابت  )α(%مول يون وجود دارد؛درصد يونش  ٦ × ١٠-٤ مولاراستيك اسيد ٠٢/٠ميلي ليترمحلول  ٥٠٠در   ٧
سيد را محاسبه كنيد. ا (Ka)يونش 

٢٥/١ 
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  ٢

                                       ١٣٩٧/ ١٠/    ١٥تاريخ:      رياضي -تجربي   رشته:               شيمي دوازدهم  ادامه سوالات درس:     

  با توجه به موارد زير فلز نقره در محلول اسيدي اكسايش مي يابد يا محلول خنثي؟ چرا؟  ٨
= +0.4V◦E  -O+4ē→4OH2+ 2H2// O  =+1.23◦E  O22Hē→+4++4H2//  O  =  +0.8V  ◦Ag  Eē→+  +Ag  

٧٥/٠  

  مي خواهيم يك سيني آهني  را آب  نقره دهيم ؛به پرسش هاي زير پاسخ دهيد.  ٩
  آ)سيني را به كدام قطب متصل مي كنيم ؟ 

  ب) بهتر است از محلول چه ماده اي به عنوان الكتروليت استفاده كنيم؟
  پ)جنس آند را مشخص كنيد.

  ت)نيمه واكنش آندي سلول را بنويسيد.

٢٥/١  

  را تعيين كنيد. كشيده شده ،خط زير آنها عدد اكسايش اتم هايي كه   ١٠
   ب)                                                        3ON4NH   آ)
 
  
  
  

٥/٠  

  مقابل به پرسش هاي زيرپاسخ دهيد . با توجه به شكل  ١١
  آ)اين ورقه  اصطلاحا چه ناميده مي شود؟ 

يا  Snب)اگر خراشي بر سطح اين قطعه  ايجاد شود ؛ كدام يك از فلزهاي 
Fe دچار خوردگي مي شوند ؟V0.14-Sn=/+2Sn◦V   ,  E0.44-Fe=/+2Fe ◦E  

  پ)يك مورد كاربرد براي اين ورقه بنويسيد

٧٥/٠  

  ٢٥/١  را موازنه كنيد.  O2+ H +2Mn →+H+   -4MnO نيم  واكنش   ,ēبا قرار دادن نماد   ١٢

واكنش  STPمولار هيدروكلريك اسيد با سديم هيدروژن كربنات كافي در شرايط  ٢/٠ميلي ليتر محلول ٢٠٠  ١٣
   )g84=  3mol NaHCO1(مي دهد.مطلوبست:     

             O2+    H  2NaCl  +  CO →+ HCl      3NaHCO 
  آ)چند گرم سديم هيدروژن كربنات مصرف شده؟

ميلي ليتر گاز كربن دي اكسيد حاصل شده باشد، بازده درصدي واكنش را محاسبه ٣٣٦ب) در صورتيكه 
  نماييد. 

٢  

فرايندي گرماگير است؛به پرسش هاي زير پاسخ  )OH  +H⇌O  2H  +-  (در صورتيكه بدانيد يونش آب   ١٤
  دهيد.

  )10-14كوچكتريا مساوي يا بزرگتر از ا باذكر دليل مشخص كنيد.(ر )k(حدود ثابت يونش آب 5℃آ)در دماي 
  خنثي )چرا؟  –بازي  –آب خالص چه خاصيتي دارد؟(اسيدي   ℃5ب)در دماي 

  خنثي) چرا؟ –بازي –چه خاصيتي دارد؟(اسيديA باشد.ماده7در اين دما برابر  Aمحلول آبي ماده pH پ)اگر

٥/١  

  ٢٠  موفق باشيد  

  
  
  

CH2 C

O

H
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هحل هْش یا اهضاء دتیش

 سؤال

جمًُری اسلامی ایران  

 آمًزش ي پريرش شُر تُران کل ادارٌ                             

نتُرا 55ادارٌ آمًزش ي پريرش مىطقٍ  

 

 

 

 

 

1

2

3

دس ّش یک اص ػثاسذ ّای صیش گضیٌِ ی دسسر سا اًسخاب کٌیذ.

ًاّوگي( هَاد ضشکر کٌٌذُ دس زؼادل دس فاص ّای هسفاٍزی قشاس داسًذ. -دس زؼادل )ّوگي الف(

 چح( جا تِ جا هی کٌذ.  -ب( سشد کشدى یک ٍاکٌص گشهاگیش زؼادل سا تِ سور )ساسر

ٍاکٌص دٌّذُ ّا( اص ساهاًِ اسر -ج( یکی اص سٍش ّای کاهل کشدى ٍاکٌص ّای زؼادلی خاسج کشدى ) فشاٍسدُ

هحلَل سذین کلشیذ تِ هحلَل ًقشُ ًیسشاذ جضء ٍاکٌص ّای ًقشُ کلشیذ تش اثش افضٍدى  فیذکیل سسَب سذ( زط

خیلی کٌذ( اسر.  -سشیغ( ٍ صسد ضذى کساب ّای دسر ًَیس جضء ٍاکٌص ّای )کٌذ -)خیلی سشیغ

 تِ قسور ّای صیش خاسخ دّیذ:

الف( سٍش ّای گَگشد صدایی دس سَخر ّای فسیلی سا تٌَیسیذ؟ 

ب( چشا دس گاص ّای خشٍجی اص اگضٍص خَدسٍ ّا ٌّگام سٍضي کشدى خَدسٍ تِ ٍیظُ دس سٍصّای سشد صهسساى تا 

سی، گاص ّای آلایٌذُ هطاّذُ هی ضًَذ؟سٍجَد هثذل کازالی

کاّص حجن ظشف   2C2H5OH(l) + 2Na(s)          2C2H5ONa(s) + H2(g)ج( چشا دس ٍاکٌص 

ٍاکٌص زاثیشی دس افضایص فطاس ٍ افضایص سشػر ٍاکٌص ًذاسد؟ 

یک تشخَسد هَثش ٍ ساخساس خیچیذُ فؼال تشای ٍاکٌص صیش سسن کٌیذ:
NO2(g) + SO2(g)            NO(g) + SO3(g) 

4اص  1صفحِ 

 25/1

5/1

25/1

97ماٌ دی وًبت امتحاوی: سلمان فارسیديلتی دبیرستان ومًوٍ 

: تجربی/ ریاضی رشتٍ: چُارم پایٍشیمی  سًالات درس: 

دلايرپًر شمارٌ کلاس:                         وام دبیر:وام ي وام خاوًادگی :   

ومرٌ برگٍ :  ومرٌ با حريف :  امضاء دبیر: 

یاد خدا عقل را آرامش می دَد ي دل را ريشه می کىد ي رحمت اي را فريد می آيرد.    امام علی )ع(

 

 صبح  8اعت امتحان: س

 دقیقٍ 510يقت امتحان: 

50/5397/ :تاریخ امتحان

صفحٍ 4:  سًالاتتعداد 

:شمارٌ صىدلی
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4 
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 اداهِ ی سَالاذ

 

 21ٍ ّش خَدسٍ تِ عَس هیاًگیي خَدسٍ دس تخص ّای گًَاگَى فؼالیر کٌٌذ  1111111اگش دس کطَس ها سٍصاًِ 

تِ َّا  COسی ّشسٍص اص ٍسٍد چٌذ زي آلایٌذُ سکیلَهسش هسافر عی کٌذ حساب کٌیذ اسسفادُ اص هثذل کازالی

 جلَگیشی هی کٌذ؟ 

 CO  فشهَل هادُ آلایٌذُ

 99/5 دس غیاب هثذل مهقذاس آلایٌذُ تش حسة گش

 61/1 دس حضَس هثذل تِ اصای عی یک کیلَهسش

 

 

 

 

 

 تِ سَالاذ خاسخ دّیذ: تشتا زَجِ تِ فشایٌذ ّا

 هشتَط تِ ایي فشایٌذ سا تٌَیسیذ:الف( ٍاکٌص 

 

molثاتر زؼادل ایي ٍاکٌص ) ºC25ب( تا زَجِ تِ ایي کِ دس دهای 
-2

.L
2 11

( اسر؛ آیا ایجاد جشقِ دس 6×  5

 جام ٍاکٌص هی ضَد؟ زَضیح دّیذ. خلَعی اص گاصّای ٍاکٌص هٌجش تِ اًه

 

 

 ج( دس ضکل صیش غلظ ّای آى سا هطخص کشدُ ٍ صحیح آى سا تٌَیسیذ؟ 

 

 

 

 
 

 

 زَجِ تِ زؼادل ّای دادُ ضذُ )دس دهای ثاتر( تِ سَالاذ خاسخ دّیذ:تا 
a) 4NH3(g) + 5O2(g)             4NO(g) + 6H2O(g)  
b) 3Fe(s) + 4H2O(g)            Fe3O4(s) + 4H2(g)  
c) H2S(g) + I2(s)             2HI(g) + S(s)                                                              
d) CH4(g) + 2H2O(g)             4H2(g) + CO2(g)  

سِ فاصی اسر ٍ افضایص فطاس تش جاتِ جایی آى اثش  ًوًَِ ای اص یک زؼادل ضیویایی ًاّوگيالف( کذام ٍاکٌص 

 ًذاسد؟ چشا؟

 ب( یکای ثاتر زؼادل کذام دٍ ٍاکٌص هطاتِ اسر؟

( خاسج قسور ٍاکٌص چِ زغییشی هی کٌذ ٍ خیطشفر ٍاکٌص تیطسش تِ کذام عشف NH3ج( تا افضایص غلظر )

 اًجام هی ضَد زا تِ زؼادل جذیذ تشسذ؟ 
 

 

 4اص  2صفحِ 

 ضواسُ صٌذلی: ی سَالاذاداهِ  ًام: 

 

 

 

5/1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/1 
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7 
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 دس ضشایظ یکساى تِ سَالاذ خاسخ دّیذ:  A  ٍBتا زَجِ تِ دادُ ّای صیش دس دٍ ٍاکٌص 

∆H = 150Kg         Ea(        ) = 80Kg   ٍاکٌص(A 

∆H = -120Kg        Ea(        ) = 220Kg            ٍاکٌص(B 

 الف( کذام یک سشیغ زش اًجام هی ضَد؟ چشا؟

 

 

 ب( دس صَسذ افضایص دهای یکساى تِ ّش دٍ ٍاکٌص، سشػر کذام یک تیطسش افضایص هی یاتذ؟ 

 

 سسن کٌیذ؟  Aخیطشفر( سا تشای ٍاکٌص  -ًوَداس )آًسالدیج( 

 

 

 

 

زَلیذ  STPلیسش گاص دس ضشایظ  196ثاًیِ  111دس هذذ  ºC711کٌص زجضیِ خساسین ًیسشاذ دس دهای دس ٍا

g.molگشم خساسین ًیسشاذ زجضیِ ضَد؟ ) 6161هی کطذ زا هی ضَد. چٌذ دقیقِ عَل 
-1 16  =O  ٍ14 =N 

 ٍ39  =K                   )4KNO3(s)              2K2O(s) + 2N2(g) + 5O2(g)                          

 

 

 

 

 

 هی ضَد تِ سَالاذ خاسخ دّیذ: 2A + B      C + 3Dزَجِ تِ جذٍل سٍ تِ سٍ کِ هشتَط تِ ٍاکٌص گاصی تا 

(mol.l
-1

.s
 آصهایص R [B] [A]( ٍاکٌص 1-

3-
11  ×2/4 2/1 2/1 1 

3-
11  ×15/1 1/1 2/1 2 

3-
11  ×4/8 1/1 4/1 3 

3-
11  ×1/2 X 1/1 4 

 

 الف( هؼادلِ قاًَى سشػر سا تٌَیسیذ؟ 

 ب( هشزثِ کلی ٍاکٌص سا زؼییي کٌیذ:

 سا هطخص کٌیذ: xج( هقذاس ػذدی 

 ذ( آیا ایي ٍاکٌص، یک هشحلِ ای اسر؟ چشا؟

 

 

 

 

 4اص  3صفحِ 

 اداهِ ی سَالاذ
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11

11

12

13

 دسسسی یا ًادسسسی ػشیک اص ػثاسذ ّای صیش سا تا رکش ػلر ًادسسسی تٌَیسیذ؟

الف( اًشطی فؼال ساصی یک ٍاکٌص، کن زش اص هجوَع اًشطی خیًَذی ٍاکٌص دٌّذُ ّای آى اسر.

 ب( ّش دٍ ًظشیِ تشخَسد ٍ گزاس، ٍاکٌص ّا سا دس سغح هاکشٍسکَخی تشسسی هی کٌٌذ. 

ج( ٌّگاهی کِ ثاتر زؼادل یک ٍاکٌص تضسگ تاضذ یؼٌی ٍاکٌص زا هشص کاهل ضذى خیص هی سٍد.

 ذ( دس ٍاکٌص ّای گشهادُ دها تا ثاتر زؼادل ساتغِ ی هسسقین داسد. 

دس ظشف یک لیسشی دس دهای ثاتر حاصل ضذُ اسر.  Aص قشاس دادى یک هَل ا 2A(g)           3B(g)زؼادل 

دس دهای  Kتاقی هاًذُ دس زؼادل تاضذ، هقذاس  Aتشاتش زؼذاد هَل ّای  6دس هَقغ زؼادل  Bاگش زؼذاد هَل ّای 

 آصهایص چٌذ هَل تش لیسش اسر؟     

داسد؟  A( ّش یک اص زغییشاذ صیش چِ زاثیشی تش غلظر 2A(g)        B(g) + 2C(g)زؼادل گاصی )تا زَجِ تِ 

 چشا؟ 

 ب( افضایص کازالیضگش                            ج( افضایص دها                          Bالف( افضایص غلظر 

هقاتل تِ صَسذ صیش تاضذ کذام یک اص هَاسد صیش چٌیي  ّا دس لحظِ ی اػوال زغییش دس زؼادل اگش سشػر سٌج

H2S(g) + I2(s)             2HI(g) + S(s)زغییشی ایجاد کشدُ اسر؟ )تا رکش دلیل(                         

 HIالف( افضایص غلظر 

ب( ًصف کشدى حجن ظشف

I2ج( کاّص هقذاس 

جوغ تاسم 4اص  4صفحِ  

5/2

5/1

2

1

21

شای خاسخ دّی تِ تشگِ سفیذ ًیاص ًذاسد.ت
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